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كي يرى أين و كيف و يقارنها بإجاباته  لسلالميفُضل أن يقوم الطالب بالإجابة عن الأسئلة بشكل نموذجيّ قبل أن يطّلع على املاحظة: *

 في الامتحان. أخطأ لتجنب الخطأ
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 1صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 سلمّ تصحيح مادة الفيزياء

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الأولىالفرع العلمي )الدورة 

 م6102دورة عام 
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 2صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 م6102عام  الأولىامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

 الدرجة: أربعمئة                       سلّم درجات مادة: الفيزياء                                         

 درجة ( 61: )اختر الإجابة الصحيحة لكلّ ممّا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك – أولاا 

 عزم الإرجاع فً نواس الفتل ٌعطى بالعلاقة:  -1

a) b
 
 
          

2  k  )   k            c )2  k                   d )2 2  k  

 :تُعطى كمٌة حركة الفوتون بالعلاقة -2

a) P h                b )P h f               c) 
f

P


                        d  )
h

P


 

1-                    k 01      أوb)  

2-                    
h

P


 d)أو       01 

  61 مجموع درجات أولاا 

 درجة لكلّ سؤال ( 01: ) الثلاثة الآتيةأجب عن سؤالين فقط من الأسئلة  –ثانياا 

 ٌسقط جسم صلب فً هواء ساكن بحركة انسحابٌة مستقٌمة فٌتأثر بمقاومة هواء ناتجة عن قوى ضغط، وقوى احتكاك.  -1
ٌّن عمَّ تنتج كلٍّ منهما، ثمّ وازن بٌن هاتٌن القوتٌن فً حالة:     .( السرعات الكبٌرةb   ( السرعات الصغٌرة.   a   ب

 :قوى الضغط -1

)إن جزٌئات الهواء تصطدم بالجسم عندما ٌتحرك وتتجمع فً 

مقدمته( فٌزداد الضغط فً الأمام وٌتخلخل خلفه ) وهذا ما ٌحدث 

 الضغط وتنتج مقاومة الشكل (.نقصان فً 
 : الاحتكاك قوى

 تنتج عن لزوجة الهواء.
 : الموازنة

 فً السرعات الصغٌرة: 
 سبب الرئٌس لنشوء مقاومة الهواء(هً الم)تكون قوى الاحتكاك 

 فً السرعات الكبٌرة: 
 هً المسبب الرئٌس لنشوء مقاومة الهواء()تكون قوى الضغط 

   

 

01 
 
 

 

01 

 

5 

 

5 

 

تفاوت الضغط بٌن مقدمة الجسم وخلفه :قبلٌ
 

 و أي تعبٌر صحٌح للفكرةأ

 
   

 وردتأٌنما  

 
 وردتأٌنما  

  01 المجموع 

ٌّة المكثفة فً التٌار المتناوب، واكتب العلاقة بٌنهما فً حالة الطنٌن )التجاوب  دة لكلّ اكتب العلاقة المحدّ  -2 ٌّة الوشٌعة، اتساع من ردّ
 الكهربائً(، ثمّ استنتج علاقة دور التٌار فً هذه الحالة.

LX L
 1

CX
C  

L CX X
 1

r

r

L
C


  

2 1


r
L

LC


 
1

r
L C


 

2
r

rT




 

 
2rT LC

  

5 
 
5 

 
 

5 

 

 

 5 

 
5 

 
5 

  بدلا عنrأو 0ٌخسر درجة واحدة إذا وضع 

 

 

 درجات إذا انطلق من هذه العلاقة وٌتابع له 5ٌخسر  

 فً حالة الطنٌنrبدلاً من 0أوٌقبل 

 

  01 المجموع
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 3صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

3- a   .قارن بٌن الباعث والمجمّع فً الترانزستور من حٌث الحجم ونسبة الشوائب )(b .ٌّة ًّ تولٌد الأشعّة المهبط اكتب شرط
 

a) .حجم المجمع أكبر من حجم الباعث 

 نسبة الشوائب فً الباعث أكبر منها فً المجمع.      

  b)1- فراغ كبٌر فً الأنبوب ٌتراوح الضغط فٌه 
         (0.01 0.001) mmHg         

    ث ٌولد حقلاً توتر كبٌر )نسبٌاً( بٌن قطبً الأنبوب )حٌ -2     
 كهربائٌاً شدٌد جداً بجوار المهبط(         

7 
 

7 

7 
2 
7 

 
 فكرة صحٌحة ٌنال الدرجات المخصصة لأي 

 

 

  01 المجموع

  21 مجموع درجات ثانياا 

 

 

 درجة لكلّ سؤال(  01: )أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية–ثالثاا 

  .كٌة فً الحركة التوافقٌة البسٌطة ) النواس المرن غٌر المتخامد(استنتج علاقة الطاقة المٌكانٌ -1
  

      -1   P KE E E 
21

2
PE k x 

21

2
kE mv 

max 0cos( ) x X t  

2 2

max 0

1
cos ( )

2
 pE k X t  

0 max 0sin( )  v X t   

2 2 2

0 max 0

1
sin ( )

2
 kE m X t   

2

0 m k 

2 2

max 0

1
sin ( )

2
 kE k X t  

2

max

1

2
E k X 

3 
 
4 

 
4 

 
4 
 

4 
 
4 
 

4 
 
 

4 
 
4 

 
5 

 

 

 

maxتقبل  0cosx X t وٌتابع له 

 

 وٌتابع له (-درجات إذا أغفل إشارة ) 4ٌخسر    

 وٌتابع له0بدلاً من ٌخسر درجة واحدة إذا كتب    

  01 المجموع
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 4صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

uنضع بٌن طرفً مأخذ تٌار متناوب جٌبً توتره اللحظً  2-
 

فٌمرّ فً الدارة تٌار تعطى شدته اللحظٌة وفق التابع  ،Rمقاومته أومٌة  

max cosi I t  المطلوب  :a استنتج التابع الزمنً للتوتر اللحظً بٌن طرفً المقاومة الأومٌة )R  ثمّ استنتج العلاقة التً تربط

 بٌن التوتر المنتج والشدة المنتجة فً هذه الدارة.

      b اكتب علاقة الاستطاعة المتوسطة المستهلكة )avgPٌّن كٌف تؤول تلك العلاقة فً حالة المقاومة الصرفة؟  ، ثمّ ب

 
    

u R i                                                  (a 

max cosu R I t 

max cosu U t 

max maxU R I 

max max

2 2


U I
R 

eff effU R I 

 
2 
 

3 
 

5 
 

2 
 
3 
 

 

5 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 2تقبل: نقسم على

 

  21 مجموعال

cosavg eff effP U I                                    (b 

0

cos 1







 
 

avg eff effP U I  

2avg effP R I 

01 
 
3 
2 

 
2 
 

3 

 
 
 تُعطى ضمناً   
 

 

أو    

2

 eff
avg

U
P

R
 

مجموعال
 

21  

  01 المجموع
 

ٌّن كٌف نحصل على أمواج كهرطٌسٌة مستقرة؟ ثمّ اشرح كٌف ٌتمّ الكشف عن كلّ من الحقل الكهربائً  3- ب


Eوالحقل ، 

المغناطٌسً      


B .فٌها 

  هوائً مرسل)تولد جملة أمواج كهرطٌسٌة من( 

) فٌنتشر كلّ من الحقلٌن الكهربائً و المغناطٌسً فً الهواء 

 حاجزاً ناقلاً مستوٌاً المجاور تلاقً الأمواج الكهرطٌسٌة (   
 

 )وٌبعد الهوائً المرسل بُعداً مناسباً(  عمودٌاً على منحى الانتشار

   كس عنهتنع

 وتتداخل الأمواج الواردة مع الامواج المنعكسة 

 ) لتؤلف جملة أمواج كهرطٌسٌة مستقرة(

ٌكشف عن الحقل الكهربائً 


E :الهوائً مستقبل 

  موازٌاً للهوائً المرسل 

ٌكشف عن الحقل المغناطٌسً 


B  بحلقة نحاسٌة 

لى عمودٌة ع


B  
 )ٌتولد فٌها توتراً نتٌجة تغٌر التدفق المغناطٌسً الذي ٌجتازها (

 

 

5 

 
5 
 

5 
 
 

5 

 
5 
5 

 
5 
 

 

5 

 

  01 المجموع

  01 مجموع درجات ثالثاا 
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 5صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 للرابعة( 01للثالثة،  09للثانية،  01للأولى،  59: )الدرجات:  الآتية ةحل المسائل الأربع -

طولها من ساق متجانسة  ثقلً مركبٌتألف نواس : الأولىالمسألة 
3

2
 m وكتلتها

1m  نجعلها شاقولٌة ونعلقّها من محور أفقً ثابت

عمودي على مستوٌها الشاقولً ومار من منتصفها ونثبت فً طرفها السفلً كتلة نقطٌة 
2 1m m  .المطلوب: 

فً حالة لدور النواس الثقلً العامة علاقة الانطلاقاً من  دة للدور الخاص لهذا النواس بدلالة طول الساقاستنتج بالرموز العلاقة المحدّ  - 1
 .النواساحسب طول النواس الثقلً البسٌط المواقت لهذا  -  2احسب قٌمته. ، ثمّ الصغٌرة ةالزاوٌّ  السعات

 زاوٌةسعة الشاقولً ب اعن وضع توازنهالجملة السابقة نزٌح   - 3
max

60 استنتج بالرموز العلاقة ، دون سرعة ابتدائٌة ا، ونتركه

 احسب قٌمتها.ثمّ ، محور التعلٌقبشاقول  الحظة مروره للجملةدة للسرعة الزاوٌة المحدّ 

2 دي علٌها ومار من منتصفها )عزم عطالة الساق حول محور عمو 2 2

/ 1

1
10 . , 10 ,

12



  cg m s I m) 

1-                   0 2 
I

T
m g d

 ....................... 

                     
2/ /   o mI I I  ................... 

                    

2 2

1 2 2

1

12
  I m m r.................. 

                        

2 2

1 2

1
( )

12 2
  I m m.......... 

                                2

1

1

3
 I m .................. 

                                      
4

d.................. 

                 1 2 12  m m m m  .................... 

                           

2

1

0

1

1

32

2
4



m

T

m

   

                           
0

2
2

3
T

g
  .................... 

                         
0

3
2

22
3 10






T ................. 

                          0 2sT....................... 

 

5 
 

5 
 

2 
 

2 

 
2 

 

2 

2 

 

 

 
 

 
 
5 

 
 

 

3 

 

0+0 

 

 

 

 

 

2
2

r 

          
2

1 2

(0)
2

4



 


m

d
m m

   

    dفً حساب  ٌخسر درجتان وٌتابع له عند الغلط   

   mفً حساب  الغلط ٌخسر درجتان وٌتابع له عند 

  01 المجموع 

2-                   0 0T T   .................. 

                 

               
02


T

g
 ......................... 

                      
2 2

10


  ........................ 

                      1 m      ...................... 

 

5 
 

5 

 

3 

0+0 

 

  05 المجموع

 مركب     بسٌط

 

 مركب     
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 6صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 نطبق نظرٌة الطاقة الحركٌة بٌن الوضعٌن: -3

 : الأول                                 
1 max   ......... 

 :   الثانً                                 
2 0    .......... 

                       (1 2)k F
E W


    ................. 

 

                       
2 1k k

W R

E E W W    .......... 

              
0

R

W    ن نقطة تأثٌر )لأR


 ....لا تنتقل (  

                    

21
0 0

2    I m g h.......... 

                         
2




m g h

I
  .............. 

12m m 

                            max(1 cos )h d    ......... 

 

               

1 max

2

1

4 (1 cos )
4
1

3




m g

m


 

                   

max3 (1 cos )


g 
  ............ 

                     

1
3 10(1 )

2
3

2

 
   ................ 

                         
-110 rad.s .................. 

 

 

2 
 

2  
5 

4+4 
 

3 

 

5+5 

 

5 

 
 

5 
 

 

 

 

 
 
 

 

5 

 
 

3 

 
0+0 

 
 

 

 

 تعطى ضمناً   

 

 

ٌخسر درجتان إذا كتب 

T

W بدلاً من

R

W 

 

 

 

2 1(cos cos ) h d    

 

 

 

 وٌتابع له m أو   d تعوٌضفً عند الغلط فقط  درجتانٌخسر 

 

 

1rad.s-أو     

  51 المجموع

  95 ى مجموع درجات المسألة الأول
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 7صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

230sلفة من سمك نحاسي معزول مساحة سطحه 100إطار مستطيل الشكل يحوي  :المسألة الثانية cm   
A)    ته ق الإطار من منتصف أحد ضمعيه الأفقيين بسمك شاقولي عديم الفتل ونخضعه لحقل مغناطيسي منتظم أفقي شدنعم

0.04B T  ر في الإطار تياراً كهربائياً متواصلًا شدته  .             2Aخطوطه توازي مستوى الإطار الشاقولي، نمر 
 ية لكهرطيساعمل المزدوجة  -  2.عزم المزدوجة الكهرطيسية المؤثرة في الإطار لحظة مرور التيار -  1:حساب المطلوب

 عندما يدور الإطار من وضعه السابق إلى وضع التوازن المستقر.
B)   4نقطع التيار ونستبدل بسمك التعميق سمك فتل شاقولي ثابت فتمه 16 10 . .  k m N rad  بحيث يكون مستوى الإطار

0.02فيدور الإطار بزاوية   I يوازي خطوط الحقل المغناطيسي السابق، نمرر في الإطار تياراً شدته  rad .ويتوازن 
 ثم  احسب قيمتها. ،استنتج بالرموز العلاقة المحد دة لشدة التيار المار في الإطار انطلاقاً من شرط التوازن الدوراني -1
 ) يهمل تأثير الحقل المغناطيسي الأرضي(                           Gاحسب قيمة ثابت المقياس الغمفاني  -2
A)  1       )sin  NISB  ................       

        
4100 2 30 10 0.04 1     ................ 

 

             

324 10 m.N     ..................... 

 

5 
 

3 
 

0+0 

 

 وٌتابع له  sinل غفاإعند  تاندرج ٌخسر 

 

)ٌقبل أي رمز للزاوٌة عندما ٌذكر أنها  , )n B 

01 

2)                   W I         ....................... 

        2 1(cos cos ) W INsB   ..................... 

  2 42 10 30 10 0.04(1 0)     W       ............... 

                             324 10 J W      ............... 

 

5 
 

5 
 

3 
 

0+0 

 
2 1( ) W I   

 

 لتعوٌض ( درجات ا3)إذا عكس الزواٌا ٌخسر 

05 

B)  1      )
/

0 
  


      .........................   

sin  N I s B     ............................ 

 2
 


            .......................... 

         sin cos      ......................

 cos
  NIsB        

  صغٌرةcos 1       

                      NIsB      .................... 

                     
/

  k


   ………………. 

     …………………        NISB k

 
         ……………..        




k
I

NsB


        

  ………….    
4 2

2 4

6 10 2 10

10 30 10 4 10

 



  


   
I   

                         310I A   …………..   

 
 5 
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3 
 

 

3 
 

 

 

 
 

3 
 

3 
 

3 
 

5 

 

3 
 

0+0 

35 

 

cos
  N I s B  

  الزاوٌة التً دارها الإطارcos 1  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2)                      


G
I


................................ 

                     

2

3

2.10

10




G.............................. 

                      
120 ( . )rad A ....................... 

 

5 

 

3 

 

2 


NsB

G
K

 

4

3

100 30 10 0.04

6 10





  



G 

 

120 ( . )G rad A 

01 
  71 المسألة الثانيةمجموع درجات 
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 8صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

610Cنطبق بٌن لبوسً مكثفة سعتها  :المسألة الثالثة F فرقاً فً الكمونmaxU 4شحن بشحنة عظمىفت

max 10q C ،  

0tنصلها فً اللحظة  ثمّ    210مع وشٌعة مهملة المقاومة مهملة ذاتٌتهاL H  ّحساب المطلوبن دارة مهتزة. لتتكو :

.  ائٌة الحرة المارة فً هذه الدارةالدور الخاص للاهتزازات الكهرب -maxU .2فرق الكمون المطبق بٌن لبوسً المكثفة -1

    واكتب التابع الزمنً لشدته اللحظٌة. ،المار فً هذه الدارة maxIشدة التٌار الأعظمً -3

1-
   

max maxq C U
          

  ................................... 

     
         

4 6

max10 10  U  ................................... 

                
 max 100U V ................................... 

 

5 

3 

0+0 

max
max 

q
U

C
 

4

max 2

10

10




U 

2

max 10U V 

01 

2-                      0 2T LC  ............................ 

               
2 6

0 2 10 10  T   ............................ 

                       4

0 2 10 s T    ............................ 

 

5 
 

3 

 

0+0 

 

 
01  

3-                    max 0 maxI q  ............................ 

                             0
0

2


T


  ............................ 

                      0 4

2

2 10








   ........................... 

                  
4 -1

0 10 (rad.s )     ........................... 

                     
4 4

max 10 10 I    ........................... 

                             max 1AI   ........................... 

      
0 max 0cos( )

2
 i q t


     ........................ 

         
4cos(10 )

2
 i t


          ..............................  

 

5 

5 

 

3 

0 

3 

0+0 

2 

 

4 

 

 maxIتقبل أي طرٌقة صحٌحة للوصول إلى 

 

 

 

 

 

)ٌخسر درجتان عند الخطأ فً  )
2


 

25 

  45 جات المسألة الثالثة مجموع در
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 9صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 :المطلوب حساب. 240sٌلزم زمن قدره  250cmبواسطة أنبوب مساحة مقطعه 312mلملء خزان حجمه :المسألة الرابعة

 بوب.سرعة تدفق الماء من فتحة الأن -2معدل الضخ.       -1    
 ذا نقص مقطعه لٌصبح ربع ما كان علٌه.إسرعة تدفق الماء من فتحة الأنبوب  -3    

1-
      

 


V
Q

t              
  ..................................... 

             
   

12

240
 Q      ................................... 

       
3 10.05 .  Q m s   ........................................ 

 

 

5 

3 

 

0+0 

 

 

 

3 11

20

 Q m s 

01 

2-                             Q S v  ............................ 

                
40.05 50 10  v  ............................ 

                          110 . v m s   ............................ 

 

5 

3 
 

0+0 

 

 
01  

3-                 1 1 2 2s v s v    

                                1
1 1 24


s

s v v  ............................ 

                                   2 14v v   ........................... 

                               2 4 .10v     ........................... 

                             
140 .  m s       ........................... 

 

 

3 

 

2 

3 

0+0 

01 

 

 

 

  31 مجموع درجات المسألة الرابعة 
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 11صفحة نشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةحقوق ال            م(6102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 

 ملاحظات عامة

 تعطى الدرجات المخصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحٌح فً المسائل. -0
 ٌحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط وٌتابع له. -2
 تٌارٌة ٌشطب الأخٌر منها حسب تسلسل إجابة الطالب وٌكتب علٌه زائد.إذا أجاب الطالب على جمٌع الأسئلة الاخ -3
 لاٌعطى درجة التبدٌل العددي عند التعوٌض فً علاقة غلط. -4
 لاٌحاسب الطالب على إغفال الإشارة الجبرٌة. -5
 ر الفٌزٌائً ضمناً إذا كان التبدٌل العددي صحٌحاً.ٌنال الطالب الدرجة المخصصة للدستو -6
ٌُتابع له.درجة عند استخدام رقم غٌر وارد فً المسائل ٌخسر  -7  الجواب لمرة واحدة و
 ٌُرجع إلى ممثل الفرع فً حال ورود طرٌقة صحٌحة لم ترد فً السلمّ لكً ٌرسلها إلى التوجٌه  -8

 ٌتم دراستها وتوزٌع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعمٌمها على المحافظات.الأول فً الوزارة ل

 توزيع الدرجات على الحقول: -5

 جواب السؤال أولاً توضع درجته فً الحقل الأول. -

 جواب السؤال ثانٌاً توضع درجته فً الحقل الثانً. -

 جواب السؤال ثالثاً توضع درجته فً الحقل الثالث. -

 توضع درجته فً الحقل الرابع.حل المسألة الأولى  -

 حل المسألة الثانٌة توضع درجته فً الحقل الخامس. -

 حل المسألة الثالثة توضع درجته فً الحقل السادس. -

 حل المسألة الرابعة توضع درجته فً الحقل السابع. -

ALI-A
L H

ASAN 09
36

10
56

43



ALI-A
L H

ASAN 09
36

10
56

43



 1صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 سلمّ تصحيح مادة الفيزياء

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الثانيةالفرع العلمي )الدورة 

 م6102دورة عام 
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 2صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 م6102عام  الثانيةامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

 الدرجة: أربعمئة                       سلّم درجات مادة: الفيزياء                                         

 درجة ( 61: )اختر الإجابة الصحيحة لكلّ ممّا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك – أولاا 

500sبزمن قدره  ٌملأ  30.5mخزان وقود حجمه  -1
 

 الضخ مساوٌاً: لفٌكون معد  

a) b
 
 
          

3 3 110 .m s  )3 3 110 .m s              c )3 1250 .m s                   d )3 1500.5 .m s  

 إذا كانت الشائبة هً ذرة: nنحصل على نصف ناقل هجٌن من النمط  -2
a) رالفوسفو                  b )الألمنٌوم                     c)  الصودٌوم                      d  )الكربون 

1-                  3 3 110 .m s  01  أو     b)  

 a)أو       01 الفوسفور                    -2

  61 مجموع درجات أولاا 

 درجة لكلّ سؤال ( 01: ) من الأسئلة الثلاثة الآتية أجب عن سؤالين فقط –ثانياا 

 .من سطحه hعند نقطة داخله واقعة على عمق  كتلته الحجمٌة رة عن ضغط سائل متجانس ساكن استنتج العلاقة المعب   -1

 -1 WP
s

    .................................................. 

     W m g    ....................................... 
 

       m V      ....................................... 

      V sh        ......................................... 
 

      m sh 

     W sh g 

       
shg

P
s


 

       P h g         ....................................... 

   

5 

5 

5 

5 

 

 

 

01 

FPأو  
s

  

      F m g 

 
 
 
 
 
 
 
 

0Pدرجات إذا كتب  01ٌخسر  hg P  مباشرة 

  01 المجموع 

Fاستنتج عبارة عمل القوة الكهرطٌسٌة  -2


Bحٌث ٌكون شعاع الحقل المغناطٌسً فً تجربة السكتٌن الكهرطٌسٌة، 


على عمودٌاً  

ً للسكتٌن، موض  المستوي الأفقً  B)  جهة التٌار، من حاً بالرسم كلا 


 ،F


 (لا بلاس
  

 
  
 
 
 
 
 
 

فتمسح سطحاً  x مسافة موازٌة لنفسها تنتقل الساق الأفقٌة 
s L x    ................................................ 

مسافة  على حاملها وبجهتها تنتقل نقطة تأثٌر القوة الكهرطٌسٌة  
x  0  أو  عملاا محركاا موجباا فتنجزW    ............... 

                 ......... W F x 

                      W I L B x 
 W I B s 

 

 
B s  

 
W I 

 

 
 
 
 
6 
 
 
 
 

 
2 

 
2 
5 
5 
 
 

  

01 

 

 

Fالرسم متكامل .)جهة التٌار ،


 ،B


) 

 

 

 أٌنما وردت

 

Fلتعوٌض:  I L B 

  01 المجموع

F
( )S( )L

B


( )x


I
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 3صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

كٌف نحصل على أمواج كهرطٌسٌة مستقرة، واشرح كٌف ٌتم الكشف عن الحقل المغناطٌسً -3
 

B


.  

  هوائً مرسل)تولد جملة أمواج كهرطٌسٌة من(   3-

) فٌنتشر كل  من الحقلٌن الكهربائً و المغناطٌسً فً الهواء المجاور 

 ٌسٌة ( تلاقً الأمواج الكهرط

 .................................................    حاجزاً ناقلاً مستوٌاً   

 ............................................  عمودٌاً على منحى الانتشار

   (تنعكس عنه )وٌبعد الهوائً المرسل بُعداً مناسباً 

 .....................   وتتداخل الأمواج الواردة مع الامواج المنعكسة

 ) لتؤلف جملة أمواج كهرطٌسٌة مستقرة(

ٌكشف عن الحقل المغناطٌسً 


B بحلقة نحاسٌة  ...................... 

عمودٌة على                    


B ..................................... 
 اً نتٌجة تغٌر التدفق المغناطٌسً الذي ٌجتازها ()ٌتولد فٌها توتر

5 
 

 

 

5 
5 

 
5 

 

5 
 

5 
 

 
 

  01 المجموع

  21 مجموع درجات ثانياا 
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 4صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 درجة لكلّ سؤال(  01: )أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية –ثالثاا 

F :هً قوة إرجاع تعطى بالعلاقةالنواس المرن الصلب فً  رة فً مركز عطالة الجسممحصلة القوى المؤث   برهن أن   -1 k x .  
  

 تؤثر فً الجسم فً حالة السكون: 1- 

W


 .................................  قوة ثقل الجسم  أو   

   
soF


 .............................قوة توتر النابضأو    

           0F
 

 

 0
osW F

  

     ...................................... 

 ..................  محور شاقولً نحو الأسفل  وفقبالإسقاط 

  0
osW F    ............................................. 

       
osW F 

 تؤثر فً النابض:

       
osF



     شدقوة   ................................ 
 

لكن 
o os sF F   ................................................ 

      0osF kx ................................................ 

         
 الحركة ٌخضع الجسم لتأثٌر:حالة 

W


 قوة ثقل الجسم   

 
sF



 .................................  قوة توتر النابض  

     F m a
 

 

sW F m a
  

     ...................................... 

 .................... بالإسقاط وفق محور شاقولً نحو الأسفل 

  sW F m a     .......................................... 

 شد:قوة  تؤثر فً النابض
sF



.................................. 

  

     
0( )sF k x x     .................................... 

               s sF F    ...................................... 

0 0( )k x k x x ma    ................................. 

F k x    .................................................. 

  

 
0 
  
0 
 
 
  
 

5 
0 
4 
 
 

 
 
 

0 
  

2 

3 
 
 
 
 
 

0 
 
 
 

 

5 
0 
 

4 
 

0 
  
3 

2 
 

3 
2 

 
 
  
 

 الصحٌح تقبل على الرسم
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

أو 
0W k x 

 

  01 المجموع
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 5صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

ٌ ة فً هواء ساكن من ارتفاع  مناسب sوكتلتها الحجمٌة  rتسقط كرة نصف قطرها 2- . ادرس مراحل وصول الكرة إلى سرعتها الحد

ٌ  حا الهعترسعلاقة  اً مستنتج )بدلالة  tvةد , )s r21   :، باعتبار أن مقاومة الهواء تعطى بالعلاقة

2
rF k sv 

  الجملة المدروسة : كرة 
  المقارنة: خارجٌة ةجمل 

 القوى الخارجٌة المؤثرة:

W


 .......................................   قوة الثقل )ثابتة(أو   

rF


 ...........................  قوة مقاومة الهواء ) متغٌرة(أو   

F m a 

rW F m a
  

    ................................................ 

 .......................  بالإسقاط وفق محور شاقولً نحو الأسفل

  
rW F m a     ............................................. 

           
rW F    ............................................ 

        0a   .................................................... 

 ............................   حركة الكرة مستقٌمة متسارعة     

  
rF W     .................................................... 

        0a   .................................................... 

 ........................  حركة سقوط الكرة مستقٌمة منتظمة     

21

2
tk sv mg ................................................ 

2
t

mg
v

k s
    ................................................ 

sm V        ................................................ 

34
3

V r      ................................................ 

  2s r         ................................................ 

3

2

42 ( )
3s

t

r g
v

k r

 


 

8

3

s
t

r g
v

k




     ............................................. 

 
 
 
 

0 

0 
 
  
 

5 

0 
4 

0 
 

0 
2 
0 
0 

2 
 

2 

 
2 
 
2 
 

2 
 

2 
 
  
 

 
01 

 

 
 
 

 الصحٌح تقبل على الرسم
 
 
 
 
 
 

 

rW F
a

m


 

 
 

 ٌقبل أي تعبٌر صحٌح للفكرة
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

بدلاً من    vٌخسر درجة واحدة عند كتابة 
tv 

  01 المجموع
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 6صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 .خارج المعدن  dمن سطح معدن عند نقله مسافة صغٌرة جداً  حر  لطاقة انتزاع إلكترون دة استنتج مع الشرح العلاقة المحد   3-

 ...................................................  ٌجب تقدٌم طاقة 
 التً تشد الإلكترون داخل المعدنأكبر من عمل القوى الكهربائٌة 

   W F d  ..................................................... 

       F eE   ................................................... 

   E  : شدة الحقل الكهربائً المتولد عن الأٌونات الموجبة عند 
 سطح المعدن         

   e  لشحنة الإلكترون: القٌمة المطلقة  ........................... 
    W e E d 

      
dV Ed  ................................................. 

 
dV  : ً(المجاور)فرق الكمون بٌن سطح المعدن والوسط الخارج 

  
s dW eV   ...................................................... 

    
d sE W   ...................................................... 

   
d dE eV ....................................................... 

 

2 
2 

5 
5 
2 
 

0 
 

5 
2 
5 

0 
01 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

أو قٌمة العمل اللازم للانتزاع 
sW مساوٌة لطاقة الانتزاع 

 

  01 المجموع

  01 مجموع درجات ثالثاا 
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 7صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 للرابعة( 01للثالثة،  01للثانية،  01للأولى،  01: )الدرجات:  الآتية ةحل المسائل الأربع -رابعاا 

كتلتهمتجانس  قرصمن  ثقلً مركبٌتألف نواس : ىالمسألة الأول
1m نصف قطره 

1

6
r m،   شاقولً حول  ٌمكن أن ٌهتز فً مستو

كتلة نقطٌة  ثبت فً نقطة من محٌط القرصمحور أفقً ثابت مار من مركزه، نُ 
2 1m m  .المطلوب: 

دة للدور الخاص لهذا النواس بدلالة نصف قطرهاستنتج ب - 1 انطلاقاً من علاقة الدور الخاص للنواس الثقلً  r الرموز العلاقة المحد 
ٌ ة فً حالة السعاتالمركب   .احسب طول النواس الثقلً البسٌط المواقت لهذا النواس -  2  ، ثم  احسب قٌمته.الصغٌرة الزاو

 زاوٌةسعة الشاقولً ب اعن وضع توازنهالجملة السابقة نزٌح   - 3
max
فتكون السرعة الخطٌة لمركز عطالة  دون سرعة ابتدائٌة ا، ونتركه

.1الجملة لحظة المرور بالشاقول  
6

v m s
 ،  احسب القٌمة السعة الزاوٌة

max
θ  أن  ) إذا علمت

max
0.24rad ). 

2)عزم عطالة قرص حول محور مار من مركزه وعمودي على مستوٌه:   2 2

/ 1

1
10 . , 10 ,

2
cg m s I m r

  ) 

1-                   0 2 
I

T
m g d

 ....................... 

                     
1/ / /o C mI I I    .................. 

 

              
2

2

/ 2 2 2 1mI m r r r r   ............. 

                                2

/ 1

3

2
oI m r  ................ 

                        
  

2 2

1 2

m r
d

m m



   .................. 

                                 1

12

m r
d

m
    

                                2

r
d    ..................... 

                        1 2m m m    

                      12m m  .............................. 

                           

2

1

0

1

3

22

2
2

m r

T
r

m g

   

                           
0

3
2

2

r
T

g
  .................... 

                                                

                 
0

3
2

2 6 10
T 

 
    ................... 

                          0 1sT ....................... 

 

5 
 

2 

 
 

00 

2 

 
2 

 

 

 

0 

 

2 

 

 

 
 

 

 
5 
 
 

 

3 

 

0+0 

 

 

2

2

/ 1 1 /

1

2
o mI m r I      

  أٌنما وردت

 

أو

 

1  :بذا كتدرجات إ 3ٌنال  2
2

r
m m d  

  
 

 

 

 وٌتابع له  dدرجات عند الغلط فً حساب   3ٌخسر 
 
   

 وٌتابع له   mٌخسر درجتان عند الغلط فً حساب  

 
 

 
 درجات إذا انطلق من هذه العلاقة وٌتابع له 5ٌخسر 

 

 
 

0فقط إذا كتب  ٌخسر درجتان 

3
2

2

r
T        وٌتابع له 
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 8صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

2-                   0 0T T   .................. 

                 

               
02 T

g
  ......................... 

                      
2 1

10
   ........................ 

                      
1

m
4

     ...................... 

 

5 
 

5 

 

3 

0+0 

 

 

 لتعوٌض دور النواس الثقلً البسٌط

 05  

 نطبق نظرٌة الطاقة الحركٌة بٌن الوضعٌن: -3

 : الأول                                 
1 max   ......... 

 :   الثانً                                 
2 0    .......... 

                       (1 2)k F
E W


    ................. 

 

                       
2 1k k

W R

E E W W    .......... 

              
0

R

W     لأن نقطة تأثٌر(R


 لا تنتقل ( .... 

                    

2

1

1
0 2 0

2
I m g h   .......... 

                            max(1 cos )h d     

                max(1 cos )
2

r
h   ......................... 

           
2

1 max

1
2 (1 cos )

2 2

r
I m g     

                      
2

2

1 1 max
2

1 3
2 (1 cos )

2 2 2
( )
2

v r
m r m g

r
     ......... 

 

2

max3 (1 cos )v gr   ................................... 

 

 
2

max

1
3 ( ) 10 (1 cos )

6 6
  


 .......................... 

                    max

1 1
(1 cos )

12 6
   

                          

1
1 cos

2max     

                                

1
cos

2max   ................ 

                              max rad
3


  .................. 

 

 
 

2  
2 
 

5 

4+4 
 

3 

 

5+5 

 

 

5 
 

 

 

 
 

5 
 

 
 

3 
 

 

 

3 
 

 

 

 

 

2 
 

0+0 

 

 

 h باسلح تقبل ضمناً عند التعوٌض الصحٌح
 

 

درجتان إذا كتب ٌخسر
T

W  بدلاً من 
R

W  

 

21إذا كتب 

2
mv درجة( 04) ٌخسر: 

 (للجواب  0تعوٌضها +    +3لعلاقة  kE  +5لعلاقة 5)
 

  
2

1 max

1
2 (1 cos )

2 2

r
I m g       

.................    
v

d
    

 
 ..............

         
6
1

12





 

              

12 .rad s   

... .....
      

2 2 2

1 1 max

3
(2 ) 2 (1 cos )

2
m r m r      

       
  

    
 

            max

1
1 cos

2
  

 
 

 
................

   max

1
cos

2
 

 

أو  
max 60  

 51  

  91 مجموع درجات المسألة الأولى 
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 9صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

5، والشدة المنتجة في دارة ثانويتها 2 ة نسبة تحويمهالة كهربائي(  محو  A المسألة الثانية:
seffI A  والتوتر المحظي

             :المطلوب حساب.                                     بين طرفي الثانوية يعطى وفق التابع:
  قيمة الشدة المنتجة في الدارة الأولية. -      2.ة وتواتر التيارقيمة التوتر المنتج بين طرفي الدارة الثانوي -  1
B) نربط بين طرفي الدارة الثانوية فرعين الأول يحوي مقاومةR  4ويمر  فيه تيار شدته المنتجة

ReffI A  والفرع الثاني
1يحوي مكثفة سعتها 

4000
C F


. قيمة المقاومة في الفرع الأول، والاستطاعة المتوسطة  -1 :المطلوب حساب

قيمة الشدة المنتجة المارة في فرع المكثفة باستخدام إنشاء فرينل  -3    .اتساعية المكثفةقيمة  -2 .المستهمكة فيها
                        واكتب التابع الزمني لمشدة المحظية في هذا الفرع.

1     (A -           
max

2seff
s

U
U       .................. 

                       
120 2

2seffU  ..................... 

                              120
seffU V       ............... 

                             1100 rad.s      

                                   2 f    ............... 

                                 
100

2
f





   .................. 

                               50f Hz................   .. 

 

 

5 
 

 

 

3 
 

 

0+0 
 

 

5 
 

 

 

3 
 

 

0+0 

  

 

 

21 

 2-                       
p

s

eff

eff

I

I
  .....................       

                                  2
5

peffI
................... 

 

                       
  

10
peffI A    ..................... 

 
 

5 
 

 

3 
 
 

0+0 

 

 

 01  

1    ( B -       
s Reff effU R I............................ 

                     
120 4R .............................. 

                        30R        ....................... 

                    
2

R R
avg effP R I  ....................... 

                           230 (4)
R

avgP    ............... 

                          480
R

avgP W  ................. 

 

5 
 

3 

0+0 
 

 

5 
 

3 
 

0+0 

 
 
 
 

 

cos     أو 
sR R

avg eff eff RP U I  

                120 4 1
R

avgP    

21 

 2-                    
1

cX
C




 ................       

                   
1

1
100

4000

cX 




................ 

 

                    
  

40cX      ..................... 

 

5 
 

 
 

3 
 
 
 

0+0 

 

 

 01  

120 2 cos100 ( )su t V
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 11صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

3-  

 

 

 

 

 

        s cR
eff eff effI I I      

       
2 2 2

s R Ceff eff effI I I      .......................... 

               
2 2 2(5) (4)

CeffI   ...................... 

                    3
CeffI A     .......................... 

 

    cos( )
c cc maxi I t        

             2
c cmax effI I     .......................... 

                     3 2 A     .......................... 

              2
c rad


       .......................... 

 3 2 cos(100 )
2

ci t


    .......................... 

 

 

 

5 

 

 

 
 

5 
 

3 
 

0+0 

 

 
5 
 

2 
 
 

3 

 

5 

 

 

 

 للرسم الصحٌح المتكامل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 31  
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
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 11صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 درجة حرارة معٌنة حٌث سرعة انتشار الصوت ٌحوي هواء فً Lمغلقة طوله مزمار ذو فم نهاٌته :المسألة الثالثة
1320 .m s   ً160وتواتر صوته الأساسHz المطلوب حساب .: 

 طول المزمار. -2    طول موجة الصوت البسيط الصادر عن المزمار. -1
 تواتر الصوت البسيط السابق في شروط التجربة نفسها.ل احسب طول مزمار آخر ذو فم نهايته مفتوحة تواتر صوته الأساسي مساو   -3

1-
   

v

f
 

                         
  .................................. 

     
                    

320

160
   ................................... 

                          
 

2m  ................................... 

 
 

5 

 

3 

 
0+0 

 
 
 

 01 
 

2-                      (2 1)
4

v
L n

f
   ............................ 

                             
320

4 160
L 


  ............................ 

                                 
1

2
L m  ............................ 

 
 

5 

 

3 
 
0+0 

 

 
01  

3-                          
2

v
L n

f


 


  ............................ 

                       
,f f v v   

                         
320

1
2 160

L   


  ............................ 

                                   1L m    .......................... 

 

5 

 

 

3 

0+0 

   2

v
f n

L
 


 

      
f f  

 

 01  

  31 مسألة الثالثة مجموع درجات ال
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 12صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

6والقٌمة العظمى لشحنتها  Cتتألف دارة مهتزة من مكثفة سعتها :المسألة الرابعة

max 10q C
  ،

ووشٌعة مهملة المقاومة 

ذاتٌتها
310L H   ٌ5هافٌكون النبض الخاص للاهتزازات الكهربائٌة الحرة ف 110 .rad s  .:المطلوب حساب 

 .ةالمار فً الدار maxIالأعظمً رشدة التٌا -3   سعة المكثفة. -2   الحرة فٌها.الدور الخاص للاهتزازات الكهربائٌة  -1 
 

1-
      

0
0

2
T






             
  ..................................... 

             
   0 5

2

10
T


      ................................... 

       5

0 2 10T s     ........................................ 

 

 

5 

 
 

3 

 
 

0+0 

 

 

 
 

 
01 

 

2-                            
2

0

1

L C
   ............................ 

                                  2

0

1
C

L
   

                          
3 5 2

1

10 (10 )
C





 .......................... 

                                  

710C F............................ 

 

5 

 

 

 
 
 

3 
 

 

0+0 

 

0 2T L C 

2

0

24

T
C

L
 

 

5 2

2 3

(2 10 )

2 10
C













 

 

710C F 

 
01  

3-                           max 0 maxI q  ..........................    

                           
5 6

max 10 10I     ....................... 

                               1

max 10I A   .......................... 

 

5 

 

3 

 
 

0+0 

 

 

 

max 0.1I A 

 01  

  31 مجموع درجات المسألة الرابعة 
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 13صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(6102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 

 ملاحظات عامة

لمسععألة ضععمن دائععرة، وكتابععة الدرجععة النهائٌععة للحقععل وضععع درجععة كععل  جععزء مععن السععؤال وكععل  طلععب مععن طلبععات ا  -0

 مقابل بداٌة السؤال.( )رقماً وكتابةالمخصص للسؤال فً مُربع على الهامش 
 عطى الدرجات المخصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحٌح فً المسائل.تُ   -2

 ٌحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط وٌتابع له.  -3

 ٌشطب الأخٌر منها حسب تسلسل إجابة الطالب وٌكتب علٌه زائد. إذا أجاب الطالب على جمٌع الأسئلة الاختٌارٌة  -4

 عطى درجة التبدٌل العددي عند التعوٌض فً علاقة غلط.ٌُ  لا  -5

 حاسب الطالب على إغفال الإشارة الجبرٌة.ٌُ  لا  -6

 ٌنال الطالب الدرجة المخصصة للدستور الفٌزٌائً ضمناً إذا كان التبدٌل العددي صحٌحاً.  -7

ٌُتابع له.عند استخدام رقم غ  -8  ٌر وارد فً المسائل ٌخسر درجة الجواب لمرة واحدة و

  ٌخسر درجة واحدة وٌتابع له.ٌشر إلٌه  ولمبرمز آخر رمز  ستبدالاعند   -9

 فً الوزارة الأولالتوجيه ٌُرجع إلى ممثل الفرع فً حال ورود طرٌقة صحٌحة لم ترد فً السل م لكً ٌرسلها إلى  -01

 لٌتم دراستها وتوزٌع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعمٌمها على المحافظات. 

 

 حقول:توزيع الدرجات على ال 

 جواب السؤال أولاً توضع درجته فً الحقل الأول. -

 جواب السؤال ثانٌاً توضع درجته فً الحقل الثانً. -

 جواب السؤال ثالثاً توضع درجته فً الحقل الثالث. -

 حل المسألة الأولى توضع درجته فً الحقل الرابع. -

 حل المسألة الثانٌة توضع درجته فً الحقل الخامس. -

 توضع درجته فً الحقل السادس. حل المسألة الثالثة -

 حل المسألة الرابعة توضع درجته فً الحقل السابع. -
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 1صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(7102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 سلمّ تصحيح مادة الفيزياء

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الأولىالفرع العلمي )الدورة 

 م7102دورة عام 
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 2صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(7102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 م7102عام  الأولىامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

 الدرجة: أربعمئة                       سلّم درجات مادة: الفيزياء                                         

 

 درجة ( 71: )اختر الإجابة الصحيحة لكلّ ممّا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك – أولاا 

لٌتها محو   -1 16Vلة كهربائٌة لٌمة التوتر المنتج بٌن طرفً أو 
PeffU 32  ولٌمة التوتر المنتج بٌن طرفً ثانوٌتها V

SeffU . 

a )b     :تساوينسبة تحوٌلها  فإن       
 
 
                

2  )0.5             c )16                           d )48  

 :الفوتون من خواص -2
a) شحنته موجبة                b )لا ٌمتلن كمٌة حركة               c) شحنته سالبة                        d  )شحنته معدومة. 

  (aأو      01 2                  -1

 d)أو       01 شحنته معدومة              -2

  71 مجموع درجات أولاا 

 

ا   درجة لكلّ سؤال ( 01: ) أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية –ثانيا

    امساحة ممطع استنتج علالة تضخٌم الموة فً رافعة السٌارات. علماً أن   انتمال الضغط فً السائل(، ثم  لانون باسكال )  اكتب نص   -1

2المكبسٌن فٌها        1,s s 2 :حٌث 1s s. 

حصور مطبك على سائل ساكن الضغط الم  فً( أي تغٌ ر )إن  -1

 .(وإلى جدران الوعاء)فً وعاء ٌنتمل بكامله إلى كل نماط السائل 

                                          1 2P P 

                                         1 2

1 2


F F

s s
 

                                     2
2 1

1


s

F F
s

 

                                        2 1s s 

                                       2 1F F 

   

01 
 

 

5 

5 

 

8 

 

2 

 

 

 
 

 
 

  01 المجموع 

 

/maxعن نهاٌته الممٌدة بالعلالة:  xمن حبل مرن تبعد nجملة أمواج مستمرة عرضٌة تعطى سعة اهتزاز نمطة  فً 2- max

2
2 sin




nY Y x  

 فس ر السكون الدائم لتلن العمد. المحد دة لأبعاد عمد الاهتزاز عن النهاٌة الممٌ دة، ثم  استنتج العلالة 

                     max/ 0nY  ........................................ 

max(2 0)Y 

                    
2

sin 0x



  .................................. 

                
2

x k





    ..................................... 

                   0, 1, 2 , ....k...............................          

                            
2


x k  ... ..........................  

 .....(دائم ) على تعاكس(ٌصلها اهتزاز وارد واهتزاز منعكس ) -

 

 

5 
 

 

5 
 

5 

2 

8 

5 

 .دوماً()أو: )العمد( نماط سعة اهتزازها معدومة 

 

 

 

 .ٌبدأ من الصفر موجب عدد صحٌحk :أو
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 3صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(7102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

ن عم  ٌنتج كل ٍّ منهما؟بٌ   نواة( من لسمٌن، اكتبهما، ثم   -تتألف الطالة الكلٌة لإلكترون ذرة الهدروجٌن فً مداره فً جملة )إلكترون  -3
 

 الطالة الكامنة الكهربائٌة: -

 السالب(، )وهً المسم ناتجة عن تأثره بالحمل الكهربائً الناتج عن النواة

 :الطالة الحركٌة -

 ، )وهً المسم الموجب(ناتجة عن دورانه حول النواة

5 

01 

5 

01 

 كهربائٌة pE :  أو

 

 kEأو:   

  01 المجموع

 01 مجموع درجات ثانياا 
 

 

ا   درجة لكلّ سؤال(  01: )أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية–ثالثا

)(انطلالاً من المعادلة التفاضلٌة  -1 t

k
I

 


     برهن أن حركة نواس الفتل غٌر المتخامد هً حركة جٌبٌة دورانٌة , ثم 

 استنتج علالة الدور الخاص لهذا النواس.
 

تمبل حلاً جٌبٌاً من من المرتبة الثانٌة ( المعادلة التفاضلٌة )

 الشكل: 

              
max 0cos ( )    t  ....... ........... 

  :مرتٌن بالنسبة للزمننشتك الحل 

          
0 max 0( ) sin( )       t t.....    

         2

0 max 0( ) cos( )       t t ....... 

                                   2

0( )t  ........... 

 بالمطابمة نجد:  

                   2

0

k

I




 ......................... 

          0 0
k

I




     ......................... 

 .........................الحركة جٌبٌة دورانٌة         

        0

0

2
( )


  

I

T k
 ............................. 

               
0 2

I
T

k
  ............................... 

2 
 

01 

 

 

2 

2 

 

2 
 

 

5 

 

5 

2 

2 

 

8 

 

ٌمبل التابع 
max 0cos ( )   t 

 بدلاً من  xدرجة عند التعوٌض بـ /  01/ٌخسر 
 

   .العلالات ( فً كل  -إذا أغفل إشارة ) / 2 + 2 /ٌخسر

 لمرة واحدة فمط  0بدلاً من  ٌخسر درجة واحدة إذا كتب 

    

 
 

 

 

k,: أو  I    موجبان 
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 4صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(7102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 أمبٌر.لى سكتٌن نحاسٌتٌن أفمٌتٌن متوازٌتٌن، نربط بٌن طرفً السكتٌن ممٌاس مٌكرو إتستند  Lساق نحاسٌة طولها   -2  

  بسرعة موازٌة لنفسهان الساق نحر   ،ناظمً على مستوي السكتٌن Bنضع الجملة فً منطمة ٌسودها حمل مغناطٌسً منتظم         
 ة مماومة الكلٌ  ال Rض بافتراضة التٌار الكهربائً المتحر  استنتج العلالة المحد دة لشد   .بحٌث تبمى على تماس مع السكتٌن vثابتة      

ً من ) ثابتة، ثم  للدارة  Bارسم شكلاً تخطٌطٌاً ٌبٌ ن كلا 


،v


 ،F


      .ض(، جهة التٌار المتحر   لورنز

x تنتمل الساق مسافة(     tخلال الفاصل الزمنً) 2- v t  ........................ 

   (  B)فتتغٌ ر مساحة السطح الذي تخترله خطوط  -      s L x...................... 

                                                              s Lv t      

B       )وٌتغٌ ر التدفك المغناطٌسً( -     s  ........................................... 

                                         BLv t           

 
  ضة لٌمتها المطلمة ( )فٌتولد لوة محركة كهربائٌة متحر   -




t


    ................. 

B v L      .................. 

                      i
R


   

…….
    

B v L
i

R
.................... 

 

 

 

 

 

 

5 
 

5 
 

 

5  

  
 

5 
 

 

5 
 

  
 

8 

 
 
 
7 

 

 

 

:   أو





 
t

 

 

 
 

 

 

 رسم متكامل

  01 المجموع
 

 

ة تحوي على التسلسل مكثفة مشحونة سعتها الكلٌ   استنتج العلالة المحد دة للطالة 3-  . L  المماومة ذاتٌتها، ووشٌعة مهملة Cة فً دارة مهتز 

           
max 0cosq q t................................... 

                      ( ) ti q    

0 max 0sin  i q t  ..................................... 

                  
2

1
2

c

q
E

C
 ...................................... 

                21
2

LE L i.................................... 

             c LE E E  ....................................... 

        
2

21 1
2 2

 
q

E L i
c

 

2
2 2 2 2max

0 0 max 0

1 1
cos sin

2 2

q
E t L q t

C
     ....... 

                  2

0

1 
LC

   ....................................            

2

max1
2


q

E
C

  ................................ 

 

01 
 

 

2 

 
5 

 

 

  

5 
 

5 

 

 

0 

 

2  

 

 8 

أو:   
max 0cos( )  q q t

 
 

لمرة واحدة  0بدلاً من  ٌخسر درجة واحدة إذا كتب 

 فمط 

 

 

لا تمبل  k pE E E 

 

 

2

0

1 
LC

   ،max
max

0


I
q 

2

max

1
2

E L I 

  01 المجموع
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 5صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(7102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

ا ـ  للرابعة( 01،  للثالثة 09،  للثانية 59،  للأولى 21)الدرجات:  : حل المسائل الأربع الآتية رابعا

2هزازة توافمٌة بسٌطة مؤلفة من جسم صلب كتلته: المسألة الأولى kgm    بنابض مرن شالولً مهمل الكتلة حلماته متباعدة ثابت  كمعل

. نزٌح الجسم عن وضع توازنه شالولٌاً نحو الأسفل بالاتجاه الموجب ضمن حدود مرونة النابض مسافة لدرها  120N.mkصلابته 

8cm ،  0ونتركه دون سرعة ابتدائٌة فً اللحظةt . :ازة . -1 المطلوب  احسب الدور الخاص لهذه الهز 

                       احسب سرعة الجسم لحظة مروره الأول فً وضع التوازن. -3  .  استنتج التابع الزمنً لمطال الحركة انطلالاً من شكله العام -2

2)   . الطالة المٌكانٌكٌة لهذه الهزازةاحسب  -4 10) 

1 -                              
0 2

m
T

k
             ......................... 

                                
0

2
2

20
T        ................................. 

                                        0 2sT        .............................. 

 
 

5 
 
 

 
0 
 
0+0 

 0Tبدلاً من  Tٌخسر درجة واحدة إذا كتب 

 لمرة واحدة فمط 

 

 

 

 01 
 

2-  

                 
0cos( )  max X t            .................... 

                                 0

0

2

T


            .................... 

                                0

2

2



       ........................... 

                        
-1

0 (rad.s )       ........................... 

 

                                   00 , 0  t v    ................... 

                       
2

max ( ) 8 10 m  X x  ............................. 

 نعوض شروط البدء فً تابع المطال:

                             max max cosX X   .............................. 

                       cos 1            ........................................... 

                           0(rad)   .............................................. 

                     
28 10 cos x t            ................... 

 

5 

5 

 

3 
 

1 

 

2 

3 

 

3 

1 

1 
 

6 

 0بدلاً من  ٌخسر درجة واحدة إذا كتب 

 لمرة واحدة فمط 

0 
K

m
 

0

20

2
  

-1

0 (rad.s )  

 

لأنه ترك دون سرعة ابتدائية في مطاله الأعظمي 

 0tالموجب في اللحظة 

 

 01  

       وضع التوازن تكون السرعة()عند المرور ب       -3

            0 max 0sin  v X t     ..................................... 

                             0

4

T
t    .......................................... 

                          
2

4
t.......................................... 

                       
1

s
2

t  .................................................. 

              
1

0.08 sin
2

v      ............................. 

                   
2 18 10 m.s    v         .......................  

 

5 
 

5 

0 
 
 
0+0 

 

0 
 

0+0 

 طرٌمة ثانٌة:

       )عند المرور بوضع التوازن تكون السرعة عظمى(  

max 0 maxv X  (  ..........5 )درجات 

2

max 8 10   v  ( .......0 )درجات 

 درجات( 01..... ) بما أن الحركة بالاتجاه السالب 

 

2 18 10 m.s    v  (  ......0  +0 ) 

 71  
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 6صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(7102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

4-                                 
2

max

1

2
E k X............................ 

                   
2 21

(20) (8 10 )
2

E     ............................ 

                                  
364 10 JE    ............................ 

 

5 

0 

 

0+0 

 

 01 
 

  21 مجموع درجات المسألة الأولى

 

50Hzfجٌبً تواتره  تٌار متناوبمأخذ  :المسألة الثانية    50وتوتره المنتجVeffU   نصل طرفً المأخذ بدارة تحوي على

15Rأومٌ ة التسلسل مماومة     40، وشٌعة مماومتها الأومٌة مهملة رد ٌتهاLX   ، 20ومكثفة اتساعٌتهاCX   .المطلوب : 

 . المكثفة ذاتٌة الوشٌعة، وسعةاحسب الممانعة الكلٌة للدارة، و  -1

 .احسب لٌمة الشدة المنتجة للتٌار المار فً الدارة  -2

 احسب عامل استطاعة الدارة والاستطاعة المتوسطة المستهلكة فٌها. -3

Cمناسبة سعتها نضٌف إلى المكثفة فً الدارة السابمة مكثفة 4-      ًحساب المطلوب .تجعل الدارة فً حالة تجاوب كهربائ: 

       a )  السعة المكافئةeqC   حد د طرٌمة ضم المكثفتٌن. للمكثفتٌن، ثم         b ) سعة الوشٌعة المضافةC .    

1-              2 2( )  L CZ R X X  ............ 

                 2 2(15) (40 20)  Z   ........... 

                                      25 Z   ..............        

                  2 f       ............................... 

               2 50    ................................... 

              -1100 rad.s ............................... 

                          
LX L............................... 

                   40 100 L    ............................... 

                     
2

H
5

L 


   ................................  

                                
1


cX

C
   ...................... 

                           
1

20
100


C

   ...................... 

                         
1

F
2000

C   .......................   

 

5 
 

0 
 

 

0+0 
 

5 
 

0 
 

0+0 
5 
0 
 
0+0 

 
 

5 
 
 

0 
 
 

0+0 

لمرة  بدلاً من   0ٌخسر درجة واحدة إذا كتب

 واحدة فمط 

 

 01  

     2-           

              eff effU Z I...................................... 

              50 25 effI  .................................. 

               2 AeffI ...................................... 

. 

 

5 

0 

0+0 
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 7صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(7102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

3- 

         cos 
R

Z
  .................................. 

         
15

cos
25

  ................................. 

                        
3

cos
5

............................. 

          cosavg eff effP U I............................. 

                 
3

50 2
5

  avgP............................. 

                 60 WavgP............................. 

 

 

5 
 

 

 

0 
 
 
 

2 
 
5 
 

 

0 

0+0 

 

 

 

 

 

 

 

 أي طرٌمة صحٌحةتمبل 

 

 71  

- 4   a   )       
L CX X    

            
1

L

eq

X
C




     .................................. 

          
1

40
100 eqC




   ..................................... 

             
1

F
4000

eqC 


     ............................. 

                        eqC C  ................................ 

 الضم على التسلسل   .............................    

 

 

 
5 

 

  
 

0 
 

 

 

0+0 

 
2 

0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 05  

                      ( b       
1 1 1

= 


eqC C C
............... 

                
1 1 1

=
1 1

4000 2000 


C

  

     
1

4000 = 2000
C




  ............................. 

                 
1

= 2000
C 

   

            
1

= F
2000

C 


  ............................. 

 

 

5  
 

 

 

 

 
 

0 
 
 
 

 

0+0 

 

 

 

 

01 

 79  
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 8صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(7102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

4تسمط كرة فارغة كتلتها  :المسألة الثالثة  gm   2ها نصف لطرcmr   فً هواء ساكن من ارتفاع مناسب، وبفرض أن  مماومة

 الهواء علٌها تعطى بالعلالة:
20.25rF sv. مستنتجاً بالرموز العلالة  ادرس مراحل وصول الكرة إلى سرعتها الحدٌ ة،: المطلوب

 تهمل دافعة الهواء على الكرة ،)       .المحد دة لسرعتها الحدٌة ، ثم  احسب لٌمتها
-210m.sg ) 

 كرةالجملة المدروسة: ال -

 جملة الممارنة: خارجٌة -

 

 الموى الخارجٌة المؤثرة: -

   W


 الثابتة(  .....................................)لوة الثمل   

  
rF



 رة بالمٌمة( ........................متغٌ  )لوة مماومة الهواء  

Fنطبك العلالة الأساسٌة فً التحرٌن       - m a
 

    

                                             rW F m a
  

    ......... 

 .......................بالإسماط على محور شالولً موجه نحو الأسفل: -

                      rW F m a       ...................... 

                                   


 rW F
a

m
 

     )لبل بلوغ السرعة الحدٌ ة(   rW F   0a ............. 

 ....................  الحركة مستمٌمة متسارعة                           

)بعد بلوغ السرعة الحدٌ ة( rW F     0a   ............. 

 ...................  الحركة مستمٌمة منتظمة                            

                                 rW F  

                        
20.25 ts v m g............................ 

         

                         
2s r  .................................. 

           
20.25

t

mg
v

r
 ........................................ 

    

3

4

4 10 10

0.25 4 10
tv





 


 




.................................... 

                       
-120m.stv ................................. 

 
 

0 
 

0 

  

5 

0 
 

0 
 

 
 

0 
0 
0 
 

0 

 
 0 

 
 

0 
 
 

 

8 
 

  
0  

 
0+0 

 
 

 

 مبل على الرسمت  

 

 واحدةٌخسر درجة لإغفال الشعاع لمرة 

 

              

      

ً ت           عطى ضمنا

درجات المسألة الثالثة مجموع  09  
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 9صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(7102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 ٌحوي هواء فً درجة حرارة معٌنة حٌث سرعة انتشار  680Hzfتواتره صوتاً مزمار متشابه الطرفٌن ٌصدر  :المسألة الرابعة

الصوت 
1340m.sv .حساب المطلوب:  

 عد بٌن بطنٌن متتالٌٌن.الب   2-  طول موجة الصوت البسٌط الصادر عن المزمار. 1- 
 طول مزمار آخر مختلف الطرفٌن ٌحوي هواء فً درجة الحرارة نفسها ٌصدر صوتاً أساسٌاً موالتاً للصوت السابك. 3-

1-
      

 
v

f                     
  ..................................... 

             
    

340

680
              ................................... 

                    0.5 m    ........................................ 

 

 

5 

0 

 

0+0 

 

 

 
 

 
01 

 

2-                
2


 ..................عد بٌن بطنٌن متتالٌٌن   = الب    

                   
0.5

2
  ............................ 

                   
1

m
4

   ) الب عد بٌن بطنٌن متتالٌٌن( .............. 

 

5 

 
0 
 

 

0+0 

 

 
01  

3-                          (2 1)
4


  



v
L n

f
  ..................... 

                 
680Hz ,   f f v v 

                       
340

(2 1 1)
4 680

   


L  ................... 

                                       
1

m
8

 L    ..................... 

 

5 
 تمبل  

  

0 

 

0+0 

2) تمبل  لا 1)
4


  



v
L n

f
 

 nبدلاً من   kتمبل 

 

 01 
 

  01 مجموع درجات المسألة الرابعة 

 
 

 

 انتهى السلمّ
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 11صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(7102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 

 ملاحظات عامة

 تعطى الدرجات المخصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحٌح فً المسائل. -0
 ٌحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فمط وٌتابع له. -2
 وٌكتب علٌه زائد. تهإذا أجاب الطالب على جمٌع الأسئلة الاختٌارٌة ٌشطب الأخٌر منها حسب تسلسل إجاب -0
 درجة التبدٌل العددي عند التعوٌض فً علالة غلط.عطى ت   لا -0
 ٌحاسب الطالب على إغفال الإشارة الجبرٌة. لا -5
 ٌنال الطالب الدرجة المخصصة للدستور الفٌزٌائً ضمناً إذا كان التبدٌل العددي صحٌحاً. -1
 عند استخدام رلم غٌر وارد فً المسائل ٌخسر درجة الجواب لمرة واحدة وٌ تابع له. -7
الأول فرً الروزارة لٌرتم دراسرتها  ل الفررع فرً حرال ورود طرٌمرة صرحٌحة لرم تررد فرً السرل م لكرً ٌرسرلها إلرى التوجٌرهممث   ٌ رجع إلى -8

 وتوزٌع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعمٌمها على المحافظات.
 الأسئلة المخصصة له على هامش ورلة  تكتب الدرجات الجزئٌة لكل سؤال أو  جزء منه فً دائرة، ثم  تكتب درجة الحمل ممابل بداٌة -9  

 ل الفرع.الإجابة ضمن مربع وتفمط الدرجة التً ٌنالها الطالب، وبجانبها تولٌع كل  من المصحح والمدلك للحمل المعتمد من لبل ممث        
 
 توزيع الدرجات على الحقول: -01  

 جواب السؤال أولاً توضع درجته فً الحمل الأول. -

 ثانٌاً توضع درجته فً الحمل الثانً.جواب السؤال  -

 جواب السؤال ثالثاً توضع درجته فً الحمل الثالث. -

 حل المسألة الأولى توضع درجته فً الحمل الرابع. -

 حل المسألة الثانٌة توضع درجته فً الحمل الخامس. -

 حل المسألة الثالثة توضع درجته فً الحمل السادس. -

 لحمل السابع.حل المسألة الرابعة توضع درجته فً ا -
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 1صفحة بع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والط            م(7102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 الجمهورية العربية السورية

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 سلمّ تصحيح مادة الفيزياء

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الثانيةالفرع العلمي )الدورة 

 م7102دورة عام 
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 2صفحة بع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والط            م(7102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 م7102عام  الثانيةامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

 الدرجة: أربعمئة                                                                                           ت مادة: الفيزياء      سلّم درجا     

 درجة ( 71: )اختر الإجابة الصحيحة لكلّ ممّا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك – أولاا 

 سة على نهاٌة طلٌمة ٌساوي بالرادٌان: فرق الطور بٌن الموجة الواردة والموجة المنعك -1

     a )b
 
 
                

0 )                 c )
2


                             d )

3


    

 إذا كان تكافؤ الذرة الشائبة: n نحصل على نصؾ نالل هجٌن من النمط -2
a) 2                      b )3                        c) 4                                   d  )5 

1-              0       01      أوa)  

 d)أو      01 5                    -2

  71 مجموع درجات أولاا 

ا ثان  درجة لكلّ سؤال ( 01: ) أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية –يا

max انطلالاً من التابع الزمنً للمطال فً النواس المرن  -1 0cosx X t  استنتج التابع الزمنً لسرعة الجسم المعلكّ بالنابض، ثمّ حدّد

 .معدومة (bعظمى )طوٌلة(.    (aفٌها سرعة الجسم:   المناسبة الأوضاع التً تكون اتباستخدام العلال

1-   

                                          ( )tv x  

                                         0 max 0sin  v X t
 

 

 :تكون السرعة عظمى )طوٌلة( عندما 

0sin 1  t 

0cos 0 t 

0x  
أي لحظة مرور الجسم فً مركز الاهتزاز
 

 :تنعدم سرعة الجسم عندما 

0sin 0 t 

0cos 1  t 

maxx X 
 

 أي الوضعٌن الطرفٌٌن                                            

   

 
 

5 

5 

 
 
3 

2 

2 

3 
 

 

3 

2 

2 

3 

 
 

تعُطى ضمناً 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 أو : وضع التوازن
 
 
 
 
 

 فً المطالٌن الأعظمٌٌن )بالمٌمة المطلمة(أو: 

  31 المجموع 

 .لتواتر الصوت البسٌط الصادر عن المزمار ذو فم نهاٌته مؽلمة، مبٌنّاً دلالات الرموزالمحدّدة العلالة مع الشرح استنتج  2-

 الطرفٌن مختلؾ (المزمار)
 

  :طول المزمار ٌساوي عدداً فردٌاً من ربع طول الموجة

(2 1)
4


 L n 

(2 1)
4

 
v

L n
f

 

(2 1)
4

 
v

f n
L

 

f)تواتر الصوت)البسٌط الصادر عن المزمار : 
nموجب  : عدد صحٌح........................... 

v)سرعة انتشار الصوت)فً ؼاز المزمار :..... 
Lطول المزمار : ................................. 

 

3 
 
5 

5 
 

5 

 
 

6 
 

 

 

2 

2 

2 

ً تُ    عطى ضمنا

,تمبل طول المزمار :  3 , 5 ,........
4 4 4

  
 

  nبدلاً من kمبلت

  لـ   
v

f
  

 

   أو
1,2,3,...

(2 1)

 


 

n

n
 

  31 المجموع

 رتبة الصوت
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 3صفحة بع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والط            م(7102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 

 

3- a) لشرح.مع الابلٌة امتصاص الأشعة السٌنٌة ونفوذها على ثلاثة عوامل منها طالة الأشعة. اكتب العاملٌن البالٌٌن  تتولؾ 
    b) .ًأعط  تفسٌراً علمٌاً: لا تتأثرّ الأشعة السٌنٌة بالحمل المؽناطٌس 

a) : أ( ثخن المادة 

 .تزداد نسبة الأشعة الممتصة كلما ازداد ثخن المادة 

 ب( كثافة المادة: 
 .جٌدة الامتصاص لها ،عالٌةال (كثافةال)ذات  وادالم     

 

b)  لن شحنة كهربائٌةتتم لالأنها. 

5 

5 
5 
5 

01 

 

 .تمل نسبة النافذة منها كلما ازداد ثخن المادة : أو

المنخفضة، ضعٌفة  (الكثافة)أو:  المواد ذات 
 الامتصاص لها.

 تمبل: لأنها أمواج كهرطٌسٌة

  31 المجموع

 01 مجموع درجات ثانياا 
 

 

ا   درجة لكلّ سؤال(  01: )أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية–ثالثا

 كل المجاورفٌه ولا ٌتفاعل معه(، كما فً الش )لا ٌذوب سطوانٌاً متجانساً فً سائل كتلته الحجمٌة أنؽمر جسماً  -1

 برهن أنّ شدة دافعة أرخمٌدس على هذا الجسم تساوي شدة ثمل السائل المزاح.    
 

 ( : h1الضؽط الكلً على الوجه العلوي على عمك ( 

                                             
1 1 0 P gh P

 
  : (فتكون الموة التً ٌؤثر بها السائل على الوجه العلوي)

                                                  
1 1F P s 

                                       
1 1 0 F g h s P s 

  : ( h 2الضؽط الكلً على الوجه السفلً على عمك )

                                            
2 2 0 P gh P

 
  : (فتكون الموة التً ٌؤثر بها السائل على الوجه السفلً)

2 2F P s    

                                 
2 2 0 F gh s P s

 
 :(وتكون شدة محصلة الموتٌن)

2 1 0B F F      
 

2 0 1 0( ) ( )    B gh s P s gh s P s
 

                                
2 1( )B g s h h      

          
B g s h

     

                                                    
B gV

 
       m V           

                
B m g 

 

               
B w  

 
3 

2 

2 

 

3 
 

2 
 

2 

   

0+4 

 
 

5 

3 

3 

3 

3 

4 

 

 
ؼفاللإلمرة واحدة درجات ( 3ٌخسر ) 

0P ه.ٌتابع لو 

بدل  Pدرجة إذا كتب (0ٌخسر )
0P  

 

 

 

 

درجات إذا كتب  (3+5ٌخسر ) 
1 2B F F    

 

 

2 1h h h  

V s h
 

 

  41 المجموع
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h
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 4صفحة بع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والط            م(7102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

ً  (لوة لورنز)عاعٌة للموة المؽناطٌسٌة استنتج العبارة الش -2   د بالكتابة عناصر شعاع الموة حدّ  ثمّ  ،بلاسمن العبارة الشعاعٌة لمانون لا انطلالا
     .المؽناطٌسٌة

F                       : (  لمانون لابلاس)العلالة الشعاعٌة            2- I L B   

    (  Lمستمٌمة مسافة tخلال فاصل زمنً  vبسرعة  qتمطع الشحنة المتحركة )

L v t    

  : (تٌاراً كهربائٌاً شدته qتكافئ الشحنة المتحركة) -    

q
I

t



     

 (: نعوض فً لانون لابلاس) -   

q
F v t B

t
  


 

F qv B  

 .................................................................. : الشحنة المتحركة.التأثٌرنمطة 

v,د بالشعاعٌن : عمودي على المستوي المحدّ الحامل B  …................................ 
 :: تحدّد بماعدة الٌد الٌمنىالجهة

إذا   vأصابع الٌد بعكس جهة  vوفك الآتً: نجعل ساعد الٌد الٌمنى منطبماً على حامل 

من راحة الكؾ ٌشٌر  Bٌخرج إذا كانت الشحنة موجبة vكانت الشحنة سالبة وبجهة

 Fإلى جهة  الإبهام

sinالشدة :  ( , )F qvB v B  ................................................................. 

 

 6 
 

 
 
4 
 
 
 

4  

  
 

4 
 

6 
 

 

4 

4 
 

0 

3 

  

 

4 

 Lبدلاً من   Lتمبل

 

 

 e( درجات إذا كتب 3ٌخسر )
 qبدلاً من 

 

 
 

 

 

 

 

  41 المجموع
 

 

 . L  تها، ووشٌعة مهملة المماومة ذاتCٌة فً دارة مهتزّة تحوي على التسلسل مكثفة مشحونة سعتها الكلٌّ  لطالةااستنتج علالة  3-
 

         
max 0cosq q t................................... 

                      ( ) ti q    

0 max 0sin  i q t  ..................................... 

                  
2

1
2

c

q
E

C
 ...................................... 

                21
2

LE L i.................................... 

             c LE E E  ....................................... 

        
2

21 1
2 2

 
q

E L i
c

 

2
2 2 2 2max

0 0 max 0

1 1
cos sin

2 2

q
E t L I t

C
     ....... 

                  2

0

1 
LC

   ....................................            

2

max1
2


q

E
C

  ................................ 

 

01 

 

2   
 

 

 

5 
 
5 
 

5 
 
 
 

3  

 

  2   

8 
 

أو:   
max 0cos( )  q q t    تعُطى ضمناً عند

 .التعوٌض الصحٌح

 .لمرة واحدة  0بدلاً من  ٌخسر درجة واحدة إذا كتب 

 

 

 

لا تمبل  k pE E E 

 

 

2أو :  

0

1 
LC

   ،max
max

0


I
q 

        2

max

1
2

E L I 

  41 المجموع

  01 مجموع درجات ثالثاا 
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 5صفحة بع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والط            م(7102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 للرابعة( 74للثالثة،  04للثانية،  011للأولى،  21: )الدرجات:  الآتية ةحل المسائل الأربع -

2 سلن فتل شالولً ثابت فتله ب معلكّ متجانس لرصمن فتل ٌتألؾ نواس : المسألة الأولى -18 10 m.N.radk    ندٌر المرص فً مستو

rad أفمً بزاوٌة
2


   0 ونتركه دون سرعة ابتدائٌة فً اللحظة، عن وضع توازنهt  علمت أن  فٌهتز بحركة جٌبٌة دورانٌة، فإذا

3ز عطالته رص حول محور عمودي على مستوٌه ومار من مركمعزم عطالة ال 2

/ 2 10 kg.mcI 

   .المطلوب: 

احسب السرعة الزاوٌة  -  3استنتج التابع الزمنً للمطال الزاوي انطلالاً من شكله العام. -  2 احسب الدور الخاص لهذا النواس. - 1

2للمرص لحظة مروره الأول فً وضع توازنه وطالته الحركٌة عندئذٍ. ) 10 ). 

1-                   
0 2

I
T

k
  ....................... 

                    

3

0 2

2 10
2

8 10
T 









.................. 

                                0 1sT  ................. 

 

5 

 

3 

0+0 

 

 01  

2-             
max 0cos( )t      .................. 

                        
  0

0

2

T


      ...................... 

                          0

2

1


      ...................... 

 

               
-1

0 2 (rad.s )      ...................... 

                           
0 , 0t   ................. 

                        
max ( ) (rad)

2


   ............. 

 )نعوض شروط البدء فً تابع المطال الزاوي:(

                cos
2 2

 
     ...................... 

                           cos 1      ...................... 

                        0 (rad)      ...................... 

               cos(2 ) (rad)
2

t


   ....... 

 

5 

5 

 
3 

 

0 

2 

3 

  

3 

0 

0 
 

6 

 لمرة واحدة فمط  0بدلاً من  ر درجة واحدة إذا كتب ٌخس

0

K

I




 

2

0 3

8 10

2 10










 

-1

0 2 (rad.s )  

لأنه ترك دون سرعة ابتدائية في مطاله الأعظمي الموجب في اللحظة 

0t 

 

max تمبل: max cos   

  31 المجموع

3- 
                                    )عند المرو فً وضع التوازن تكون السرعة الزاوٌة: ( 

                                                  
( )t                     

                                  
2 sin (2 )

2
t


    

             
0    : (المرور الأول  زمن )حساب

4

T
t  

      

                                                      
1

4


          
 

    

                                                  
1

(s)
4

t    
     

                              

1
2 sin(2 )

2 4


      

                                      
     

-110 rad.s  

 
 
0 
 

5 

 

5 
 
 

 
 
 
 
 
 

3 

0 
 
 

 3 

 

0+0 
 

 

 

 تعطى ضمناً 

0 أو: max 0sin t    
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 6صفحة بع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والط            م(7102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

     

                

21

2
kE I......................... 

        

3 21
2 10 ( 10)

2kE    ......................... 

                     

 

0.1 JkE    ....................... 

 

5 

 

3 

0+0 

 

 

   31 المجموع

  01 مجموع درجات المسألة الأولى 

      
  :المسألة الثانية

 ( A  50وتواتره  جٌبً توتره المنتج ثابت، تٌار متناوبمأخذHzf    3أومٌّة ، نربط بٌن طرفٌه على التسلسل مماومةR    ،

8LXووشٌعة مهملة المماومة ردٌّتها    ، 4ومكثفة اتساعٌتهاCX    ،5 فٌمرّ فً الدارة تٌار شدته المنتجةAeffI  . 

 . فةذاتٌة الوشٌعة، وسعة المكثّ من  لٌمة كلّ   -1 : حساب المطلوب

 .الوشٌعة، واكتب التابع الزمنً للتوتر بٌن طرفٌها لٌمة التوتر المنتج بٌن طرفً  -2

 لٌمة التوتر المنتج الكلً بٌن طرفً المأخذ. 4-   الممانعة الكلٌة للدارة وعامل استطاعتها. -3

B) مناسبة سعتها نضٌؾ إلى المكثفة فً الدارة السابمة مكثفةC    حساب المطلوب .)طنٌن( الدارة فً حالة تجاوب كهربائًتجعل: 

       a )  السعة المكافئةeqC  ّحدّد طرٌمة الضم.          للمكثفتٌن، ثمb ) المضافة مكثفةسعة الC .    

-1     (A         2 f       ............................... 

               2 50    ................................... 

              -1100 (rad.s ) ............................... 

                          
LX L............................... 

                   8 100 L       ............................... 

                     
2

H
25

L


   ................................  

                                
1


cX

C
   ...................... 

                           
1

4
100 C

   ...................... 

                         
1

F
400

C


   ....................... 

 

5 

3 
 

0 

5 
 

3 
 

0+0 

 

5 

 
 

3 

 

0+0 

 أٌنما وردت تعطى لمرة واحدة 

 
100 عند التعوٌض مباشرةً  درجات 9ٌنال   لمرة

 واحدة
  

 الجواب أبسط كسر

  29  

 2-                   
Leff L effU X I ................       

                                 8 5
LeffU  ................ 

                         
  

40V
LeffU     ..................... 

          
  

   max cos( )
2


 

L
L

u U t .................... 

               
    

  max 2
LL

effU U    ..................... 

                   
  max 40 2 (V)

L
U     ..................... 

           40 2 cos(100 ) (V)
2


 

L
u t    .......... 

 

5 
 
 

3 
 

 

0+0 
 

3 

2 
 

0 
 

 
5 

 

 .عند التطبيق الصحيح Lؼفال لا ٌحاسب لإ

 

 

maxتمبل:  cos( )  
L

L Lu U t      ...........2 

       (rad)
2

L


   ........................       0 

 درجة إذا كتب التابع مباشرة بشكل صحٌح. 00ٌنال 

 20  
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 7صفحة بع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والط            م(7102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

3     -                

      
2 2( )L CZ R X X    ............................. 

        
2 2(3) (8 4)Z     .............................. 

                           5Z        ....................... 

                             cos
R

Z
   ....................... 

                                
3

cos
5

   ....................... 

 

 

 

5 
 

3 

0+0 
 

 

5 
 
 

3 

 
 

 

 

 08   

 4-                           eff effU Z I ................       

                                      5 5effU  ................ 
 

                              
  

25 VeffU     ................. 

 

5 
 

3 
 
 

0+0 

 

 

 01  

B) 

a            )       

            
1


L

eq

X
C

     .................................. 

          
1

8
100 eqC

   ..................................... 

               
1

F
800

eqC


     ............................. 

                                     eqC C 

 ........................  الضم على التسلسل                        
 
 

                        ( b       
1 1 1

= 


eqC C C
............... 

                    
1

800 = 400
C

  


  ....................... 

                    
1

= F
400

C


  ............................. 

 
 

 

 
 

5 

 

3 
 

 

0+0 
 

0 

0 

 

02 

 

5 

 

 3 
 
 

0+0 

01 

  011 الثانيةمجموع درجات المسألة 
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 8صفحة بع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والط            م(7102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

1تبلػ كتلة مظلً :المسألة الثالثة  60kgm   2وكتلة مظلته 20kgm ،  فإذا علمت أن السطح الظاهري للمظلة وهً مفتوحة
262.5ms 20.8بالعلالة: تعطى عندئذٍ مماومة الهواء علٌها ، وrF sv استنتج بالرموز العلالة  -1: المطلوب .بإهمال دافعة الهواء

ء استنتج بالرموز العلالة المحدّدة لموة شدّ مُجمل حبال المظلة فً أثنا -2 .، ثمّ احسب لٌمتهامظلة( –المحدّدة للسرعة الحدٌّة لجملة )مظلً 

 ، المظليالهواء على  مقاومةتهمل )     .سموط الجملة بسرعتها الحدٌّة السابمة، ثم احسب لٌمتها
-210m.sg ) 

. 

 جملة الممارنة: خارجٌة          -1

 مظلة( –الجملة المدروسة ) مظلً 

 الموى الخارجٌة المؤثرة: -

   


W     ثمل الجملة  ................................... 

  
rF



 .............................   لوة مماومة الهواء 

                            F m a
 

       

                       
  

 rW F m a   ........................... 

 .................... لأسفلابالإسماط على محور شالولً موجه نحو  -

                                rW F m a     ...................... 

عند بلوغ السرعة الحدٌة ٌنعدم التسارع وتصبح السرعة ثابتة ) 

 (والحركة مستمٌمة منتظمة

      0rW F   

        rW F
 

       
2

1 2( ) 0.8 svtm m g   

    

1 2( )

0.8
t

m m g
v

s


   

    
80 10

0.8 62.5
tv





   

 -14 m.stv   

 

 

 

 

0 

0 

 

4 

0 
 

2 

 

 

4 

 
2 

 

5 
 

 

3 
 

0+0 

 
 
 
 
 

 تمبل على الرسم الصحٌح
 
 
 
 
 

 ماط الصحٌحتعطى ضمناً عند الإس 
 
 
 
 
0aأو   

    25  

 مظلً(الالجملة المدروسة )         -2

 :الموى الخارجٌة -

  1



W   المظلًثمل   ..................................... 

  T


 ...........شد مجمل حبال المظلة ...............لوة  

                            1 0F m a
  

       

                           1 0
  

 W T   ........................... 

 :بالإسماط على محور شالولً موجه نحو لأسفل -

                               1 0 W T     ................. 

                                       1T m g    ..................... 

                       60 10T    .................................... 

                        600 NT  .................................... 

 

 

 
0 

0 

 

5 

0 

2 
 

5 

3 

0+0 

 

 

 

 

 

 تعطى ضمناً عند الإسماط الصحٌح

 

 

21  

  45 مجموع درجات المسألة الثالثة 
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 9صفحة بع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والط            م(7102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

إطار مربع الشكل مساحة سطحه :المسألة الرابعة
236cms   لاعهلفة من سلن نحاسً معزول نعلمّه من منتصؾ أحد أض 50ٌحوي 

0.06TB بسلن شالولً عدٌم الفتل ضمن منطمة ٌسودها حمل مؽناطٌسً منتظم خطوطه أفمٌة توازي مستوي الإطار شدته  ،
 

نمرّر فً 

0.5AIالإطار تٌاراً كهربائٌاً متواصلاً شدته   .:المطلوب حساب 

عمل المزدوجة الكهرطٌسٌة عندما ٌدور الإطار لٌصبح فً حالة  -2الإطار لحظة إمرار التٌار.  عزم المزدوجة الكهرطٌسٌة المؤثرة فً -1 
 ) يهمل تأثير الحقل المغناطيسي الأرضي(التوازن المستمر. 

1-
     

sinNISB  
                

........................... 

                 
   ( rad)

2


        

       450 0.5 36 10 0.06 1 

         ..................... 

                          454 10 m.N 

     ..................... 

 

5 

 

3 

 

0+0 

 وٌتابع له. sinلإؼفال  ناتدرجٌخسر 

)عندما ٌذكر أنها :  ٌمبل أي رمز للزاوٌة , )n B 

 .ٌخسر درجتان ودرجة الجواب nإؼفال

 

 
01 

 
2-                                  W I    ...................... 

               2 1(cos cos )W ISNB     ...................... 

      
40.5 50 36 10 0.06(1 0)W       .................... 

                           

454 10 JW  ............................ 

 

5 
 

5 
 

3 

0+0 

 
 

2   أو 1(cos cos )NSB     

  
 إذا عكس الزواٌا ( درجات 3ٌخسر )

 
05  

  25 مجموع درجات المسألة الرابعة 

 مانتهى السلّ 
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 11صفحة بع محفوظة لوزارة التربيةحقوق النشر والتوزيع والط            م(7102الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 
 ملاحظات عامة

 
 المخصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحٌح فً المسائل. عطى الدرجاتتُ  -0
 حاسب الطالب على الؽلط مرة واحدة فمط وٌتابع له.ٌُ  -2
 وٌكتب علٌه زائد. ته،شطب الأخٌر منها حسب تسلسل إجابٌُ  ،جمٌع الأسئلة الاختٌارٌة نإذا أجاب الطالب ع -3
 .ؼٌر صحٌحةعطى درجة التبدٌل العددي عند التعوٌض فً علالة تُ  لا -4
 تابع له.وٌُ  لمرة واحدةٌخسر درجة واحدة أو إضافته شعاع إؼفال  -5
 ٌحاسب الطالب على إؼفال الإشارة الجبرٌة. لا -6
ً ٌنال الطالب الدرجة المخصصة للدستو -0  إذا كان التبدٌل العددي صحٌحاً.، ر الفٌزٌائً ضمنا
 ع له.عند استخدام رلم ؼٌر وارد فً المسائل ٌخسر درجة الجواب لمرة واحدة وٌتُاب -8
الأول فً الوزارة لٌتم دراستها  لكً ٌرسلها إلى التوجٌه ،ود طرٌمة صحٌحة لم ترد فً السلّمل الفرع فً حال ورٌرُجع إلى ممثّ  -9

 وتوزٌع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعمٌمها على المحافظات.
 لحمل ممابل بداٌة الأسئلة المخصصة له على هامش ورلة تكتب الدرجات الجزئٌة لكلّ سؤال أو جزء منه فً دائرة، ثمّ تكتب درجة ا -9  

 الدرجة التً ٌنالها الطالب، وبجانبها تولٌع كلّ من المصحح والمدلك للحمل المُعتمد من لبل ممثلّ الفرع. وتفمٌطالإجابة ضمن مربع،       
 ابة باللون ذاته، وتولٌع المصوّب. أخضر( تكتب الدرجة الجدٌدة رلماً وكت –عند تصوٌّب أٌة درجة بلون آخر)أسود  -01
 توزيع الدرجات على الحقول: -00

 جواب السؤال أولاً توضع درجته فً الحمل الأول. -

 جواب السؤال ثانٌاً توضع درجته فً الحمل الثانً. -

 جواب السؤال ثالثاً توضع درجته فً الحمل الثالث. -

 حل المسألة الأولى توضع درجته فً الحمل الرابع. -

 ألة الثانٌة توضع درجته فً الحمل الخامس.حل المس -

 حل المسألة الثالثة توضع درجته فً الحمل السادس. -

 حل المسألة الرابعة توضع درجته فً الحمل السابع. -

 انتهت الملاحظات
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 1صفحة قوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةح            (م8102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

 الجمهورية العربية السورية 

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 سلمّ تصحيح مادة الفيزياء

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الأولىالدورة )الفرع العلمي 

 م8102دورة عام 
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 2صفحة قوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةح            (م8102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

 م8102عام  الأولىالدورة / الفرع العلمي / امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة 

 أربعمئة: الدرجة                                                                                                    الفيزياء        : سلّم درجات مادة

 (درجة  81: )اختر الإجابة الصحيحة لكلّ ممّا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك – أولاا 

نستبدل بالجسم  .0النبض الخاص لحركته ،kق بنابض مرن مهمل الكتلة ثابت صلابتهمعل   mيتألف نواس مرن من جسم صلب كتلته -1

2جسماً آخر كتلته  m m ثابت صلابته، وبالنابض نابضاً آخر
1

2
 k k،  0الجديدالنبض الخاص فيصبح

: 

      a)
 0 04   b

 
 
                

)
 

0
0

2
 


               c)

 0 02     d )0
0

4
 


 

ةيزداد امتصاص  -2  :للأشعة السينية الماد 
a) ةنة بنقصان ثخا ة بنقصان كثافة( b                 الماد  ة بزيادة كثافة (c  الماد      .بزيادة طاقة الأشعة السينية (d  الماد 

1-                   b 01 0     :أو
0

2
 


  

2-                   c 01 ة بزيادة كثافة      :أو  .الماد 

  81 مجموع درجات أولاا 
 

 (درجة لكلّ سؤال  01)   :أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية –ثانياا 

وفق محورها، يتصل طرفاها بواسطة مقياس ميكرو أمبير فتنحرف إبرة نقرب القطب الشمالي لمغناطيس مستقيم من أحد وجهي وشيعة  -1
اكتب العلاقة الرياضية المعب رة عن القوة المحركة  وء هذا التيار، ثم  ر سبب نشفس   a)  :المطلوب. ض فيهاالمقياس دلالة مرور تيار متحر  

ضة  .ضفي تحديد جهة التيار المتحر   قانون لنز اكتب نص    b) .مع شرح دلالات الرموز  الكهربائية المتحر 

1-   (a      التدفق المغناطيسي زيادة. 

                       

 
                                  

d

dt


 

                              .ر التدفق المغناطيسيتغي    d  حيث     

             d t    ر التدفقزمن تغي.                    

                                         
  b)   ض في دارة مغلقة تكون بحيث ينتج إن جهة التيار المتحر  

                                      .أفعالاً تعاكس السبب الذي أدى إلى حدوثه       

8 

 

8 
 

3 

3 
 

8 

 .التدفق المغناطيسي تغي ر :أو

 :تقبل


d

dt



:   ،  أو  


 

t




 

 

  31 المجموع 

 
دة لتواتر الصوت البسيط الصادر عن مزمار ذي فم نهايته مفتوحة، مبي ناً دلالات الرموز -2 .استنتج مع الشرح العلاقة المحد 

 
 

 طول المزمار يساوي عدد صحيح من نصف طول الموجة  2-

                              
2

L n


  .............................. 

                                 
v

f
 ............................. 

                     
2


v

L n
f

 

                
2


v

f n
L

    ..................................... 

 
                 n عدد صحيح موجب...............................          
                L طول المزمار ............................... 

           v(في غاز المزمار ) سرعة انتشار الصوت............. 

          f (يط الصادر سالب)تواتر الصوت........................ 

 

 

3 

5 

 
2 

  

8 

 

 

3 

3 

3 

3 

 .الرسم الصحيح :أو ،تحديد نوع المزمار :يقبل

 nبدلاً من  kيقبل 

 

 

 

إذا اعتبر المزمار مختلف  درجات( 8+  5+  3)يخسر 

 الطرفين

 .رتبة الصوت: ، أو ..…,n = 1,2,3 أو

  31 المجموع
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 3صفحة قوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةح            (م8102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

21

3

3- (a  ًدة على الشكل المجاور اكتب على ورقة إجابتك الأرقام المحد   ؟ما نمط الترانزستور المرسوم جانبا                   
 . منها المناسب لكل   ىالمسم   مع         
 (b      من النمط   من نصف الناقل الهجين اكتب اسم الناقلية في كلn ،ونصف الناقل الهجين من النمطp . 

 

(a   n p n 

 .الباعث -1

 .المجمع -2

 .القاعدة -3

(b  (في النمطn الناقلية) لكترونيةإ. 

 .ثقوبيه( الناقليةpفي النمط )     

5 

5 

5 

5 

5 

5 

n: يقبل p n 

 لا يقبل الرموز

 قاعدة –مجمع  –باعث   :يقبل الترتيب

 إلكترونات أكثرية: أو

 ثقوب أكثرية: أو

  31 المجموع

 01 مجموع درجات ثانياا 
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 4صفحة قوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةح            (م8102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

 ( درجة لكلّ سؤال 01: )أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية -ثالثاا 

الشرح العوامل المؤثرة في مقاومة الهواء على جسم يسقط في هواء ساكن من ارتفاع مناسب بحركة انسحابية مستقيمة، ثم  اكتب مع  -1
 .اكتب العلاقة التي تجمع تلك العوامل في حالة السرعات المتوسطة

  (:العوامل) 

 : عامل السطح -1

 .الظاهري طحسبازدياد ال (مقاومة الهواء)تزداد        
 

 :امل الشكلع -2

 .باقتراب شكل الجسم من المغزلي (مقاومة الهواء)تنقص       
 

 : السرعة لماع -3

 .بازدياد سرعة الجسم (مقاومة الهواء)تزداد    
 

  :عامل الكتلة الحجمية للهواء -4

 .طرداً مع الكتلة الحجمية للهواء (مقاومة الهواء)تتناسب     

                          21

2
rF k sv  ............................. 

 

 
4 
4 
 

4 
4 
 

4 
4 
 

4 
4 
 

8 

 

 

للأجسام مع السطح الظاهري تتناسب طرداً 

 المتناظرة 
 

مقاومة الهواء لحركة قرص أكبر منها : يقبل

.ذاتهعلى أسطوانة لها السطح الظاهري   
  
 .تتناسب طرداً مع مربع السرعة  المتوسطة:أو

 
 ( درجات  4)ل كلمة الهواء يخسر إغفا -

 

  41 المجموع

 في المقياس الغلفاني ذي الإطار المتحرك استنتج العلاقة بين زاوية دوران:                       انطلاقاً من شرط التوازن الدوراني -2 
 
ة التيار الصغيرة  الإطار           كيف نزيد حساسية المقياس من أجل التيار نفسه؟  . في الإطارالمار  Iوشد 

-2                                    / 0     

                                                  

                                    sin N I s B ...................                                                                  

     (  وبما أن)                   
2

 


   .............................. 

                                        sin cos    ...................... 

          (صغيرة )    cos 1 .............      .......................... 

                                               N I S B 

                           /  k     .............................                                 
 

0                       :(بالتعويض)            N I S B k 

          
N S B

I
k

                                     ................. .. 

                                                   G I 

  Gبتكبير قيمة ثابت المقياس  (نزيد حساسية المقياس)                

 

 

 
8 
 

2 
 
 

2 
 

2 

 
 

8 
 
 

3 

01 
 

 

5 

 

 Nيخسر درجتان لإغفال

  منبدلاً تقبل

 
 

      

 
 

 

 

 

 

 .باستخدام سلك رفيع جداً من الفضة: أو

  41 المجموع
 

 

 اشرح ما يحدث للإلكترون. E ويقدم له كامل طاقته  Wsعلى معدن ويصادف إلكتروناً طاقة انتزاعه   Eيسقط فوتون طاقته  3-
 .طاقة الانتزاع من طاقة الفوتون أكبر b)       . الانتزاعطاقة الفوتون تساوي طاقة  a):   كانت إذا      

 a )   

 .   ..................... (إلى سطحه) لكترون وخروجه من المعدنانتزاع الإ     

   ................ ( عند سطح المعدن) حركية معدومةال طاقته (وتكون)       

b) 

         .............................................من المعدنلكترون الإ انتزاع يتم      
  .................................................     طاقة حركيةيخرج منه ب      

 

  

01 

01 
 

01 
 

 

01 

 
 

 . يفك ارتباطه بالمعدن ويخرج منه: أو
 

 .سرعته معدومة (وتكون):أو
   

 

  .يفك ارتباطه بالمعدن ويخرج منه: أو

: أو.  وله سرعة :أو k sE E W  

  41 المجموع

  21 مجموع درجات ثالثاا 

 

 فتل كهرطيسية

 كهرطيسية

 فتل

 كهرطيسية فتل
/ 0  
  
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 5صفحة قوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةح            (م8102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

 (للرابعة 01،  للثالثة 08،  للثانية 01،  للأولى 28: الدرجات) : حل المسائل الأربع الآتية رابعاا ـ

40طولها ساق مهملة الكتلة : المسألة الأولى cmL  من طرفيها كتلة نقطية  ، نثب ت في كل
1 2 100 g m m ونعل ق منتصفها بسلك ،

ل بذلك نواساً للفتل غير متخامد kشاقولي ثابت فتله  نُدير الساق في مستوٍ أفقي بزاوية. ، ثم  نثب ت الطرف الآخر للسلك بنقطة ثابتة لنشك 

rad
3

 


 رعة ابتدائية في اللحظة عن وضع توازنها ونتركها دون سt = 0 0بحركة جيبية دورانية دورها الخاص  ز  فتهت 2 sT  .

احسب قيمة السرعة الزاوية   3-.استنتج التابع الزمني للمطال الزاوي انطلاقاً من شكله العام k  .-2احسب قيمة ثابت فتل السلك  1-:المطلوب

0الجديد الخاص الدور احسب. ما كان عليه نجعل طول سلك الفتل نصف 4-  .التوازنللنواس لحظة مروره الأول بوضع 
T.   (2 10) 

 

1 -                              0 2 
I

T
k

            .................... 

                                
/ /2    c mI I I ......................... 

                              
2

12
4

 I m      ................................. 

                

2

3 0.42 100 10
2





     
 

I        ...................... 

                    
3 28 10 (kg.m )

  I   ............................. 

                   
 

                         
38 102 2


k
        ........................ 

                   
2 18 10 m.N.rad  k        ........................... 

 
 
 
 

5 
 
0 
 

 

5 

 
3 
 
0 
 
 
 

 
3 
 

0+0 

 :طريقة ثانية

       2

0 k I   

   
/ /2    c mI I I   ( ُعطى ضمناً ت) 

2

2
4

  I m 

2

3 0.42 100 10
2





     
 

I 

3 28 10 (kg.m )

  I 

2 -1

0

0

2 2 (rad.s )
2

  
T

   (نال الدرجةي 

 (يحل الطلب الثانيذا لم المخصصة في الطلب الثاني إ
2 3( ) 8 10  k  
2 18 10 m.N.rad  k   

 81 
 

2-                        
max 0cos( ) t         ........................ 

 

                                                   0t         .................... 
                                                     0    ................                                              

                                max ( rad)
3

 


    .................... 

                                 0

0

2

T


            .................... 

                                0

2

2



       ........................... 

                                
-1

0 (rad.s )       ..................... 

                             max max cos(0 )      .................. 

                                cos 1 ......................................    

                                 0 (rad)  ................................ 

                           cos (rad)
3

 t


       .................. 

 

5 

 

1 

1 
 

3 
 

 

5 
 

 

3 

1 

3 

1 

1 
 

6 

، ويخسر درجة يخسر درجتان ويتابع له عند إغفال  

 0بدلاً منواحدة إذا كتب
 

 . (0tفي اللحظة  ) ترك بدون سرعة ابتدائية :أو

 0v: أو

 

 

       

 .أينما وردت لمرة واحدة  عطىت         

 01  
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 6صفحة قوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةح            (م8102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

3-                      0

4


T
t         ........................................        

                             
1

( )
2

t s  ....................................... 

                0 max 0sin  t    .............................. 

             
1

sin( )
3 2

   


    ........................... 

                  
-110

rad.s
3

   .................................... 

 

3 

 

2 
 

5 

3 

0+0 

 

   
 .عند المرور بوضع التوازن تكون السرعة عظمى  
 

       

max 0 max    

max 3
 


   

-1

max

10
rad.s

3
      

 (درجة الجواب 0   + 5)سالب يخسر الإغفال إشارة 
 08  

4-                                  
4(2r)

k k   ............................ 

                                         
4

2

2

(2r)

'



k k

 

                                           2 2k k  ............................ 

                                                0 2
2
 

I
T

k
  ................. 

                                          
 

                                                      0
0

2
 

T
T  ................. 

                                                       0

2

2
 T  ................. 

                                                     0 2 s T  ................. 

 

5 
 
 
 
 
 

 
2 
 
5 
 
 
 
 
3 
 
 
3 
 

0+0 

 و kيقبل أي تعبير صحيح يربط بين 

    0

0


 

T

T
     .................. 

     0

0

2




T

T
   .................. 

     0

0

2


T

T
   ....................   

     0

2

2
 T     .................. 

   0 2 s T      ............... 

5 

 
5 
 

 
2 

 

   3 
 
 

   3 
 

 

 0+0      

 81 
 81 

  28 مجموع درجات المسألة الأولى
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 7صفحة قوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةح            (م8102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

50Hzfجيبي تواتره  تيار متناوبمأخذ  A) :المسألة الثانية  30أومي ة ، نصل بين طرفيه على التسلسل مقاومة R  ووشيعة

90V بين طرفي المقاومة منتجفيكون التوتر ال،  Lمقاومتها الأومية مهملة، ذاتيتها 
ReffU ،والتوتر المنتج بين طرفي الوشيعة

120V
LeffU. احسب قيمة الشدة المنتجة  -2 . قيمة التوتر المنتج الكلي بين طرفي المأخذ باستخدام إنشاء فرينل  -1 : حساب المطلوب

 .عامل استطاعة الدارة4-           .ذاتية الوشيعة، ثم  اكتب التابع الزمني للتوتر بين طرفي الوشيعة -3        .للتيار المار في الدارة

   (B  مناسبة سعتها مكثفةعلى التسلسل  نضيف للدارة السابقةC حساب المطلوب .فتصبح الشدة المنتجة للتيار بأكبر قيمة لها: 

    .هذه الحالة الدارة في ستهلكة فيالاستطاعة المتوسطة المُ  -C          .2ضافةالمكثفة المُ سعة  - 1          

1 (A-                                
R Le ff e ff e ffU U U 

 

 

 

 

     
 

 

2         (:حسب فيثاغورث) 2 
R Le ff e ff e ffU U U        .........                                                                  

                                     
2 2(90) (120) e ffU....... 

                                             
150 Ve ffU

  
..........

 

 
 

 
 
 
 
 
4 
 
 
 
 
5 
 
3 
 

0+0 

 

 

 
 ة واحدة عند إغفال شعاع يخسر درج

 

 

 

 00  

     2-                           Reff

eff

U
I

R
.......................... 

                                  
90

30
effI

 
 .......................... 

                                     3 AeffI ......................... 

 

5 
 
 
3 

0+0 

 

 

 

 01  

3 -

                                 Le ff

L

e ff

U
X

I
   ........................ 

                                     
120

3
LX......................... 

                            40 ( ) LX        .................   

                                            2 f     ............   

                                            2 50     ..............  

                                      
-1100 (rad.s ).............

    

                                LX
L


   ............................. 

                             
40

100
L


............................. 

............................
2

H
5

L


 

                         

 
 
5 
 
 
 
 
0 
 

5 
3 

0 

 

5 

 
3 

 
 

0+0 
 

  :                    طريقة ثانية       

                     Le ff

e ff

U
L

I 

 
 
 
 

                        2 f     

                  2 50   

           
-1100 (rad.s ) 

 
 
 

           
120

100 3



L

 

             
2

H
5

L


....... 

 88 

Le ffU



effU

Re ffU



i
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 8صفحة قوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةح            (م8102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

                         max cos( ) 
LL Lu U t .............. 

                           max 2
L Le ffU U........................ 

                     max 120 2 (V)
L

U......................... 

                               -1100 (rad.s )   

                                      rad
2

L


  .............. 

120 2 cos(100 ) (V)
2

 
L

u t


  

 

 

2 
 

0        

 

 

0 

 

6 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اشرةمب إذا كتب التابعدرجات  01ينال 
01 

 08   

cos        (الشكلمن ) 4 -  Reff

e ff

U

U
   ............................ 

                            
90

cos
150

  ............................ 

                         
3

cos
5

   .............................. 

 
5 
 
 
3 
 

0 

       

cos

150
50

3



   eff

eff

R

Z

U
Z

I



 

3
cos 30

150
 

3
cos

5
  

 

 
5 

 
 

 
3 

 
0 

 0  0 

   (B   

a))       طنينأو  ،حالة تجاوب كهربائي )  L CX X                                                  

1
40

100


C
 

1
F

4000
C


 

 

5 

 

3 

 

0+0 

 
 
 
 

 01  

    (b          

                              cos 'avg e ff e ffP U I                              

                                                     

                                             
e ff

e ff

U
I

R
 

                                             
150

30
 e ffI 

                                          5 (A) e ffI............ 

                                                     cos ' 1....... 

                        5 150 1  avgP......................... 

                          750 WavgP .......................... 

 
5 

 

 

 

0 

0 
 

3 
0+0 

  
R L Cavg avg avg avgP P P P  

2 (0 0)  avg effP RI 

           
e ff

e ff

U
I

R
                                                

           
150

30
 e ffI                                              

         5 (A) e ffI......  
 

cos( عطى  ضمناً تُ ) ' 1... 
230 ( 5 ) avgP  

750 WavgP  

 
 
5 
 
 
 
 
 
 
0 
 

0 
 

3 
 

0+0  

 08  08 

  01 المسألة الثانيةمجموع درجات                                        
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 9صفحة قوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةح            (م8102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

2وكتلته الخطية  10gmكتلته  وتر مشدود :المسألة الثالثة  110 kg.m  ناً مغزلين  .يهتز بالتجاوب مع رنانة كهربائية مكو 

 .دةقي  د أبعاد العقد عن النهاية المُ حد   3-            .احسب طول موجة الاهتزاز  2-            .احسب طول الوتر  1-:المطلوب

-1                                                               

                                                          
m

L
  .............. 

                                               
3

2

10 10

10






L        ............ 

                                                      1 mL     ................ 

 

 

5 

 
3 
 

0+0 

  

 01  

-2                                                              
2


L k............. 

                                                         1 2
2


   ......... 

1 m                                                              ............ 

 
5 
 
3 

0+0 

 

 01  

-3                                                              
2


x k 

                                             0 , 1 ,2 , ....k.................. 

 .......0k                                              (العقدة الأولىبُعد )      

                                                       1 0 mx 

  .......1k                                              (ثانيةالعقدة البُعد )       

                                                       2

1
m

2
x 

 ........2k                                                (ثالثةالعقدة البُعد )      

                                                            3 1 mx 

  
5 
 
0 
 

0 
 

0+0 
 

0 
 
0+0 

 
0 
 

0+0 

 
 
 

 ينالها ضمناً، أو عدد صحيح موجب
تحديد أبعاد العقد بالرسم الصحيح يقبل  

 08  

  08 مجموع درجات المسألة الثالثة
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 11صفحة قوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةح            (م8102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

3400 تطفو قطعة خشبية حجمها :المسألة الرابعة cmV   31000الكتلة الحجمية للماء   فوق سطح الماء إذا علمت أن kg.m 

3800 والكتلة الحجمية للخشب kg.m  .حساب المطلوب:  

)        .حجم الجزء غير المغمور من قطعة الخشب 2-  .شدة دافعة أرخميدس على قطعة الخشب 1- 
 
 (

210 m.sg 

 (:شرط توازن الجسم الطافي                    (-1

B   (دة ثقل الجسمش)                       w  (دسأرخمي دافعةدة ش) 

                                 'B V g          ......................   

                    
6800 400 10 10   B  ..................... 

                                    3.2 NB   .................. 

 

 
 
 
5 
 
3 

0+0 

 

 

 
 

 
01 

 
B(     شدة ثقل السائل المزاح)      -2 V g  .............. 

                          
 
 

                              3.2 1000 10  V                 ............ 

                
 

    
6 3320 10 (m ) V  .........(.حجم الجزء المغمور)    =

                  V =V -V    (غير المغمور جزءحجم ال......) 

      
6= (400-320) 10 V ................................. 

        
6 3= 80 10 m V  ..................................... 

 

6 

 

 
 

3 
 

 

0 
 

5 
 

3 
 

0+0 

' gV g V   

'



V

V



  

6800 400 10
'

1000

 
V  

 
5 3' 32 10 (m ) V  

  V V V  

6(400 320) 10   V  

5 38 10 m  V :         أو  

 

 
81   

  01 الرابعة  مجموع درجات المسألة

 
 -انتهى السلّم  -                                             
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 11صفحة قوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربيةح            (م8102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -مادة الفيزياء )

 

 

 ملاحظات عامة

 .فقط خصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحيح في المسائلعطى الدرجات المُ تُ  -0
 .يحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط ويتابع له -2
 .د التعويض في علاقة غلطيعطى درجة التبديل العددي عن لا -3
 .يحاسب الطالب على إغفال الإشارة الجبرية لا -4
 .ر درجة الجوابسالغلط في التحويل يخ -5
 .يخسر درجة واحدة فقط عند إغفال الشعاع أو عند إضافة شعاع -6
 .إذا كان التبديل العددي صحيحاً  ،خصصة للدستور الفيزيائي ضمناً ينال الطالب الدرجة المُ  -7
 .م غير وارد في المسائل يخسر درجة الجواب لمرة واحدة ويُتابع لهعند استخدام رق -8
 .ويكتب عليه زائد ته،شطب الأخير منها حسب تسلسل إجابإذا أجاب الطالب على جميع الأسئلة الاختيارية يُ  -9
لةوزارة ليةتم دراسةتها الأول فةي ا لةم تةرد فةي السةل م لكةي يرسةلها إلةى التوجيةه ،ل الفرع في حال ورود طريقةة صةحيحةيُرجع إلى ممث   -01

 .وتوزيع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعميمها على المحافظات
   على  السؤالقابل بداية م  ضمن مستطيل ( رقماا وكتابة )  دائرة، ثمّ تكتب درجة الحقل ضمن سؤال تكتب الدرجات الجزئية لكلّ  -01  

  .(القلم الأسود)ق والمدقّ  ،(القلم الأحمر) صححع كلّ من الم  ، وبجانبها توقيفي مكان مناسب الإجابة ورقة هامش      
 وفي حالة تصويبها مرة أخرى يتم  لمرة واحدة فقط،و رقماً وكتابة لكامل الدرجة( بالقلم الأسود )تصويب الدرجات من قبل المُدق ق  -00   

 (. بالقلم الأخضر) راجع قبل المُ  من         
  .القسيمة والدرجات ضمن ورقة الإجابة المكتوبة علىجات لدرالمطابقة الدقيقة ل -08
 

 :توزيع الدرجات على الحقول -00  

 .جواب السؤال أولاً توضع درجته في الحقل الأول -

 .جواب السؤال ثانياً توضع درجته في الحقل الثاني -

 .جواب السؤال ثالثاً توضع درجته في الحقل الثالث -

 .الحقل الرابع حل المسألة الأولى توضع درجته في -

 .حل المسألة الثانية توضع درجته في الحقل الخامس -

 .حل المسألة الثالثة توضع درجته في الحقل السادس -

 .حل المسألة الرابعة توضع درجته في الحقل السابع -

 -انتهت التعليمات -
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 ١صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٨حانية الثانية عامالامت دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

  الجمهورية العربية السورية
  وزارة التربية

  
  
  

  
  

  سلمّ تصحيح مادة الفيزياء
  لشهادة الدراسة الثانوية العامة

  )الثانيةالفرع العلمي (الدورة 
  م٢٠١٨دورة عام 
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 ٢صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٨حانية الثانية عامالامت دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

  م٢٠١٨عام  الثانيةامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 
  الدرجة: أربعمئة                       سلمّ درجات مادة: الفيزياء                                         

  الدرجة: أربعمئة                       سلمّ درجات مادة: الفيزياء                                         
 
 
 
1 -                 (d    متسارعهأو      ١٠ 
2 -                   a( تكتسب شحنة موجبةأو       ١٠ 

  ٢٠ مجموع درجات أولاً 
  

   1-  
        2 2

1 1 1 2 2 2
1 1
2 2P v g z P v g z        

                                        1 2 z z z 
                                    1 2 0( )p p p                      

                         2 2
1 1 2 2

1 1
2 2v g z v g z    

                                                1 0v  
                                    2

2 1 2
1
2v g z g z   

                                   2
2 1 22 ( ) v g z z  

                                              2
2 2v g z  

                                           2 2v g z  

    

  
٧  

  
  ٢  
٢  
٥  
٢  

  ٥ 
  

  
٧ 

    
  

    
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 hبـ    zيخسر درجتان إذا استبدل 

  ٣٠ المجموع 
 2 -    

  ................................................   قبل أن ينطفئ     .......................................... يتوهج المصباح بشدّة  -
  إلى تناقص شدّة التيار الذي يمر في الوشيعةيؤدي  فتح القاطعة -
  من خلال الوشيعة نفسها.فيتناقص تدفق الحقل المغناطيسي المولدّ من قبل الوشيعة ذاتها  -
   )الوشيعة( تتولدّ قوة محركة كهربائية متحرضة في  -
diتكون قيمة  -

dt  فتح القاطعة عندأعلى ما يمكن  
مصباح بشدة لأن زمن تناقص شدة التيار متناهي في فيتوهج ال( 

  )الصغر

  
٥  ٥  
٥  
  ٥    
٥  
  
 ٥  

 

  

  أي وصف صحيح :يقبل 
  

 ر التدفقتغيّ  :يقبل

   ٣٠ المجموع
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 ٣صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٨حانية الثانية عامالامت دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

3 -  aحدوثه (  
أكان هناك حزمة ضوئية واردة يحدث الإصدار التلقائي سواءً  -

 على الذرات المثارة أم لم يكن هناك حزمة.
حيث  fجود حزمه ضوئية تواترها يحدث بو ثوثالإصدار المح -

E hf   السوية المثارة والسوية الأساسية بين فرق الطاقة 
b:جهة الفوتون الصادر (  
  الإصدار التلقائي: في جميع الاتجاهات. -
  .الإصدار المحثوث: محدّد بجهة الفوتون المسبب للإصدار  -
cلفوتون الصادر:) طور ا  
  الإصدار التلقائي: يمكن أن يأخذ أي قيمة. -
 الفوتون المسببّ للإصدار.طور الإصدار المحثوث: يطابق  -

  
٥  

  
٥  

  
  
٥  
٥  

  
٥  
٥ 

  
  
  
  
  
  تقبل عشوائياً   
  
    

  
  

  تقبل مترابطة بالطور
  ٣٠ المجموع
  ٦٠ مجموع درجات ثانياً 

  

  1-   
              max 0cosx X t     

                                        ( )tv x  ............     
                      0 max 0sinv X t  ..........  

                                   ( )ta x   ...........  
                     2

0 max 0cosa X t ...........  
                                 2

0a x   ...........  
a:يكون التسارع أعظمياً ( طويلة) عندما (   

                   maxx X   .........................  
              2max 0 maxa X  .........................  

  لمطالين الأعظميين بالقيمة المطلقة اوذلك في وضعي          
  bمعدوماً عندماع ) يكون التسار:   

                   0x        ........................  
                   0a   

  .............. وذلك عند المرور في وضع التوازن       

   
  
١  
٤  

  
 ٣ 

  ٤  
  ٨  
  

٤  
  ٤  
٤  
  
٤  
  

٤  

 
     

 
 

 

   ٤٠  المجموع
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 ٤صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٨حانية الثانية عامالامت دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

  -2                           1( )tq qLC   
  ..................... q  معادلة تفاضلية من المرتبة الثانية بالنسبة لـ  -    

  تقبل حلاً جيبياً من الشكل:      
                                   max 0cos( )  q q t   .................  

  بالاشتقاق مرتين بالنسبة للزمن:      
     0 max 0( ) sin( )     tq q t...........................................  

                                          
  2

0 max 0( ) cos( )     tq q t...........................................                     
                      2

0( )   tq q...........................................  
  بالمقارنة:

                                          2
0

1  LC    .................  

                                         0
1  LC     ..................  

                                            0
0

2
T      ....................  

                                        0 2T LC....................  
 

    
    
٤  
    ٦  

    
٣  
   
٣  
  

  ٤   
٥   
  
  
٣    
٥  

  
٧  

  

    ٤٠ المجموع
 
   

-3               a تجميع الإلكترونات الحرّة الصادرة عن المهبط في نقطة تقع على محور  (
  الأنبوب.

تغيّر عدد الإلكترونات يمن خلال تغيير التوتر السالب المطبق على الشبكة  
  ا يغيرّ من شدة إضاءة الشاشة النافذة من ثقب الشبكة ممّ 

b  (                P N h f...................................  
:N  عدد الفوتونات التي يتلقاها السطح في واحدة الزمن .......  
: h   ثابت بلانك .......  
: f لفوتون تواتر الموجة الكهرطيسية التي يواكبها ا .......  
:P ستطاعة الا  ............................................  

  
  
  ١٠  
  
١٠  

  
     ٨  

  ٣  
٣  
٣   
٣   

  

   ٤٠  المجموع
 ً    ٨٠  مجموع درجات ثالثا
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 ٥صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٨حانية الثانية عامالامت دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

    
  0 2 IT mgd                                                                 -1 

1 2m m m   
3 1m    
4 ( kg)m   

2

1 2
2 
m

d m m  
11 2

4
d  

1 ( m)8d   22
1 2

1
12 4   

I m m  
21 13(1) 1( )12 4I      

21 (kg.m )2I    

  0

122 14 10 8
  T        

  0 2sT          

    
٥  
  
١  
  
١  
  
  ٥  
  
  
  ٣  
  

  ١    
٥    
٣  
  
١  
    
٣    

١+١ 

 
 

 

 ٣٠    
2-                                                                

0 Tبسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧيط0 T مركѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧب   
2 2  

g  

2 210    
1 m   

  

٥  
٥  
  

٣  
١+١ 

  

 ١٥    
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 ٦صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٨حانية الثانية عامالامت دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

                                                                                 (a    -3 
2 2 v  

2
110 2v    

1
2 m.s2v    

                                                                                 (b    -3 
  نطبق نظرية الطاقة الحركية بين الوضعين:                               

1الأول:                                                                   max   
2الثاني:                                                                       0   

 
                             (1 2)   k FE W   

2 1   k k W RE E W W  

                                       0RW    لأن نقطة تأثيرR  لا تنتقل  
                                                                           1 0kE   

21
2 I m g h   

max(1 cos )h d    
2

max
1 1 1( 10) 4 10 (1 cos )2 2 8        

max
11 cos 2   

max
1cos 2   

max rad3
   

  
  

٥  
٣  

١+١ 

  
  
  
1

2
10 m.s2 v  

  
  الصحيح يقبل: الرسم

١٠  
  
١  
١  
  ٥  
  ١× ٤  
  ١+١  
  ١  

٥+٥  
  
٥  
٣  
  
  
١    

١+١  
٣٥  

 ٤٥    
    ٩٠ مجموع درجات المسألة الأولى
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 ٧صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٨حانية الثانية عامالامت دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

  
(1                                                         S

P

N
N  

375
125   
3   

  عة للتوترفالمحولة را                                            
1لأن                                                        

  ٥  
  

  
٢  
١  
١  
١ 

  
  
  

  

  pNأكبر من  sNأو  لأن 
 ١٠    

(2                                                
max
2

s
se ff
UU   
120 2

2se ffU   
120 Vse ffU  

s

p

e ff
e ff

U
U   

s
p

e ff
e ff

UU   
120

3pe ffU   
40 Vpe ffU   

  
٢    
٢  

  
١+١    

٥  
  
  
  
  

  ٢  
  ١+١  

  

 ١٥    
(3  

      S
R

eff
eff

UI R                                        

     120
30ReffI    

     4 AReffI   

  
٥    
٢  

  
١+١  

  

  

 ٩    
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 ٨صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٨حانية الثانية عامالامت دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

        s

L

e ff
L

e ff

UX I                                          (4 

              120
3   

              40LX       
max cos( )LL Li I t    

max 2L Le ffI I  
max 3 2 (A)LI  

1100 rad.s    
(rad)2

  L  
3 2 cos(100 ) (A)2

 Li t  

  
  ٥  
    
٢  

  
١+١  

    
٢  
  ١  
  
  
  ١    
٥  

  

 ١٨    
5(  

                                      S R Le ff e ff e ffI I I     
  
  
  

              

      2 2
S R Le ff e ff e ffI I I   

     2 2(4) (3)   
      5 ASe ffI   

  
  
  
  
  
  
  
  
    
  ٥  

  
    

  ٥  
  
٣  
  ١+١  

  

 ١٥    
 

(6                                    R Lavg avg avgP P P    2
R Ravg effP R I  

230 (4)RavgP    
 480 (Watt)RavgP  

. cosL S Lavg e ff e ff LP U I   
       cos 0L   

0LavgP   
480 0 avgP  
480 WattavgP   

  
٢  
  ٢  
    
٢  

  
٢    
  ١+١  

  
  
  
  
  
  
  

  

 
 
 
 
 
 
 
 

  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 

  

١٠  
 

Se ffI Le ffI
 ( )2

uRe ffI
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 ٩صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٨حانية الثانية عامالامت دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

                                         cos . 
s s

avg
eff eff

P
I U  

                                                 480cos 5 120    
                                                         4cos 5   

  

٥  
  
٢  

  
١  

     من إنشاء فرينل
       cos  R

s

eff
eff

I
I   

         
4cos 5   

١  
  
٥  
  
٢  

  

  ١٨    
    ٨٥ المسألة الثانيةمجموع درجات 

  

  -1       
    sin   NISB  

                          
350 0.6 2 10 0.08 1         

                                    
448 10 m.N     

  
٥  
  ٣  
  ١+١  

  
  يخسر درجتان sinإغفال 

 ١٠    
-2                                                        W I                 

                                 2 1(cos cos )W NISB     
                       350 0.6 2 10 0.08 (1 0)     W  

                                       448 10 m.N W  

٥  
٥  
  ٣  

  ١+١  

 

 ١٥   
   ٢٥ مجموع درجات المسألة الثالثة
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 ١٠صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٨حانية الثانية عامالامت دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

  
-1                                       2

  البعد بين بطنين متتاليين  
    2

  3
2  

       3
2 2m
   

 

    2L n   

   33 ( )2n  
   2n   

  

٥  
  
٣  

  
١+١ 

  
  
  
  
  
  
 تقبل المدروج الثاني              

١٠١٠  
  ٥    
٣  
  ٢  
١٠  

 ٢٠  
-2                                                            vf    

3303f   
110 Hzf   

٥  
٣  

١+١ 

  

 ١٠    
(2 1) 4vL n f

                                                -3 
3301 4 110L      

34L m   

٥  
  

٣  
  

١+١  

  

 ١٠   
  ٤٠ مجموع درجات المسألة الرابعة 

  
  
  

  انتهى السلّم
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 ١١صفحة  حقوق النشر والتوزȂع والطǺع محفوظة لوزارة الترǻȁة            م)٢٠١٨حانية الثانية عامالامت دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

  
  ملاحظات عامة

 ت المخصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحيح في المسائل.تعطى الدرجا -١
 يحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط ويتابع له. -٢
 ويكتب عليه زائد. تهإذا أجاب الطالب على جميع الأسئلة الاختيارية يشطب الأخير منها حسب تسلسل إجاب -٣
 يعطى درجة التبديل العددي عند التعويض في علاقة غلط. لا -٤
 الطالب على إغفال الإشارة الجبرية.يحاسب  لا -٥
 ينال الطالب الدرجة المخصصة للدستور الفيزيائي ضمناً إذا كان التبديل العددي صحيحاً. -٦
 عند استخدام رقم غير وارد في المسائل يخسر درجة الجواب لمرة واحدة ويتُابع له. -٧
٨- ѧѧّلمّ ليرُجع إلى ممثѧѧي السѧѧرد فѧѧم تѧѧحيحة لѧѧة صѧѧال ورود طريقѧѧي حѧѧرع فѧѧهل الفѧѧى التوجيѧѧلها إلѧѧي يرسѧѧتها  كѧѧتم دراسѧѧوزارة ليѧѧي الѧѧالأول ف

  وتوزيع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعميمها على المحافظات.
  تكتب الدرجات الجزئية لكل سؤال أو  جزء منه في دائرة، ثمّ تكتب درجة الحقل مقابل بداية الأسئلة المخصصة له على هامش ورقة  -٩  

  ل الفرع.بع وتفقط الدرجة التي ينالها الطالب، وبجانبها توقيع كلّ من المصحح والمدقق للحقل المعتمد من قبل ممثّ الإجابة ضمن مر      
 
 توزيع الدرجات على الحقول: -١٠  

  جواب السؤال أولاً توضع درجته في الحقل الأول. - 
 جواب السؤال ثانياً توضع درجته في الحقل الثاني. - 
 درجته في الحقل الثالث.جواب السؤال ثالثاً توضع  - 
 حل المسألة الأولى توضع درجته في الحقل الرابع. - 
 حل المسألة الثانية توضع درجته في الحقل الخامس. - 
 حل المسألة الثالثة توضع درجته في الحقل السادس. - 
 حل المسألة الرابعة توضع درجته في الحقل السابع. - 
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 1صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(9102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 الجمهورية العربية السورية 

 وزارة التربية

 

 

 

 

 

 سلمّ تصحيح مادة الفيزياء

 لشهادة الدراسة الثانوية العامة

 (الأولىالفرع العلمي )الدورة 

 م9102عام 
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 2صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(9102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 م9102عام  الأولىامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

 الدرجة: أربعمئة                                                                                                    يزياء        سلمّ درجات مادة: الف

 درجة ( 91: )اختر الإجابة الصحيحة لكلّ ممّا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك – أولاا 

 

1-                   b 01 64     :أو V   
 الإجابات المتنالضة تمُبللا 

2-                   c 01 0.01)      :أو 0.001)mmHg 

  91 مجموع درجات أولاا 
 

ا   درجة لكلّ سؤال ( 01)   :أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية –ثانيا

 
1-                 

 
                               F m a  ................... 

              
rW F m a 

 
    

 لأسفلنسمط على محور شالولً موجه ل

                         
rW F m a   ...................

 

                            

rW F
a

m


     ................... 

 (لبل بلوغ السرعة الحدٌة)

                                              0

rW F

a



 
 ...................  متسارعة مستمٌمة (حركة الجسم)          

 

 
5 

 

5 
 

 

5 
 

6 

 

2 

2 

5 

 

  .وٌتُابع له ةشعالأ ؼفاللإ( درجات 5) رٌخس
 .على الرسم مبلتُ 

 

 

 

 الصحٌح التعبٌر اللفظً ٌمُبل

  33 المجموع 

 
 

-2  (a                                         
V

Q
t

 
   

          V  :حجمال          ...................................... 

         
t  :الفترة الزمنٌة أو الزمن  .............................. 

       (b 

                                                  
1 1 2 2s v s v  

 الثمب أصؽر من مساحة الفتحة)ممطع( مساحة                  

 احة الممطعالسرعة تتناسب عكساً مع مس               

 

 

8 

  

2 

2 

 

 6 

 

6 

6 

 

 Vبدل من  V ٌمُبل

 

1 2

2 1

s v

s v
 

1 2s s 

1 2v v 

  01 المجموع
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 3صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(9102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

  

(a                             kE E    

                              max ( )ACh f eU 

                                min

( )AC

h c

eU
         

(b ( :ثلاث من خواص الفوتون ) ................................... 

 f  ٌواكب موجة كهرطٌسٌة تواترها -1    

 معدومة. شحنته الكهربائٌة -2    

  .  cٌتحرن بسرعة الضوء فً الخلاء -3

Eطالته  4- h f 

pٌمتلن كمٌة حركة  5-    m c 

4 
 

2+2 

    
7 

 

5×0 

  

 

)أو    )

min

AC

c
h eU


 

 ٌخسر درجة minأو   maxإؼفال 

 الأولى الثلاثجابات لإعلى احاسب ٌُ 

 

 

 

   cأو بسرعة 
      

  01 المجموع

ا   01 مجموع درجات ثانيا
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 4صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(9102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 

                               ( ) .................. (1)t

k
x x

m
     

  :حلاً جٌبٌاً من الشكل تمُبلمعادلة تفاضلٌة من المرتبة الثانٌة 

max 0cos( )x X t   

 ( بالنسبة للزمن : لتابع المطال الاشتماق مرتٌنب )

                                          
0 max 0( ) sin( )tx X t      

                                       

2

0 max 0( ) cos( )tx X t      

     

2

0( ) ..............(2)tx x   

 ( نجد :2و )  1)بٌن ) بالمطابمة      

     

2

0

k

m
 

 

    
0 0

k

m
   

  

 سٌطة(ب) توافمٌة  ةانسحابٌفالحركة جٌبٌة   

   
0

0

2

T


 

            

0

2 k

T m




  

0 2
m

T
k

 

 
 
 
 
5 

 
 

5 
 

 
 

5 
 
 
5 
 

 
5 

 
 
 

 
5 

 
 

2 
 
 

8 

 

 

 
 

 ٌخسر درجة إؼفال 

  

 ت( ٌخسر خمس درجا -إؼفال ) 

 

 

 

 

 

 

 

m,تمُبل: لأنّ كلّاً من   kموجبان 

 

 

 

 

 

 ٌنالها ضمناً 

  41 المجموع
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 5صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(9102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

-2   

(a التفرٌػ دوري .............................................     )متناوب( 

 ...........................................       متخامد                       

      

ً  تتبدّد  .........................  على شكل طالة حرارٌة الطالة تدرٌجٌا

 ( ا ٌؤدي إلى تخامد الاهتزازممّ )  

(b  

 ..........................    متناوبالتفرٌػ                     

 .........................      جٌبً                            

          (بع الشحنة تا )       
max 0cos ( )q q t   ................ 

                         q (الشحنة) اللحظٌة       ......................... 

                     maxq (الشحنة) العظمى      ......................... 

                       0 النبض الخاص       ......................... 

 
 

4 
4 

 
4+4 

 
 

 

4 

4 

01 
 
2 
2 
 

2 

 
 

 أي تعبٌر صحٌح ٌمُبل

 
 
 

 ٌمُبل الرسم البٌانً الصحٌح
 

max  ٌمُبل 0cos( )q q t  

 

 tً اللحظة ف (الشحنة) q أو 

  41 المجموع
 

 

-3   a )   

 الباعث     

 المجمع      

 الماعدة      

p (نوعاه:  )       n p    

                
nn p  

    b) 

 ( موازنةال        (
 نسبة الشوائب:   كبٌرة  فً الباعث        
 ألل فً المجمع                         

 ألل فً الماعدة                         
 كبر من حجم الباعث أالحجم: حجم المجمع        

 حجم الماعدة ألل من المجمع و الباعث                

 

  

5 
5 
5 
5 
5 

 
 
 

0 
0 
0 
0 
0 

 
 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 للموازنة صحٌحة صٌاؼةأي  تمُبل

  41 المجموع

ا    01 مجموع درجات ثالثا
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 6صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(9102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

ا ـ  للرابعة( 41،  للثالثة 01،  للثانية 08،  للأولى 08)الدرجات:  : حل المسائل الأربع الآتية رابعا

 

 

 

 
 
 
 
 

1 -                         0 2
I

T
mgd

           .................... 

                            1 2
2

r r           .................... 

                
2 2

1 2
2 2

I m m

       
   

 ......................... 

              1 10.4 1.2
4 4

I 

       
   

    ............................... 

                     20.4 (kg.m )I          ...................... 

                    1 2m m m   

                   
                         0.4 1.2m          ........................ 

                        1.6 (kg)m         ........................... 

                 

2 1

1 2

2 2
m m

d
m m





        ........................... 

                 

   1 11.2 0.4
2 2

1.6
d



   ........................... 

                            
1 (m)
4

d         ........................... 

              0

0.42
11.6 10
4

T 
 

    ........................... 

                                 0 2sT       ........................... 

 

 
5 

 
0 

 
  5 

 

 
0 
 

0 
 
 
0 
 

0 

 
5 

 
 
 
0 

 
0 
 

 

0 
 
 

0+0 

 
 
 

 ٌنالها ضمناً 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ٌمُبل 
12 2 1

1 2

m r m r
d

m m





 

 
 
 

ٌنال درجة واحدة إذا كتب 
1 (m)
4

d  وٌتُابع له 

 08  

0  بسيط                      -2 0T T   مركب    

                            
0 2T

g
  بمرك                     

                              2 2
10

  ................                                              

                                1m    ................ 

 

 

5 
 

 

3 
 

1+1 

   

 

 01  
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 7صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(9102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 :ة بين وضعيننظرية الطاقة الحركي  ق طب  ت     -3
1الأول: الوضع               max   ............................        
2الثاني: الوضع               0        ...........................        

          (1 2)k FE W        .............................        
        

2 1k k w RE E W W    ............................        
                

1
0

k
E     ............................        

             0RW        .......................... 

   
21

0 0
2

I m g h    

        21

2
I m g h     .............................. 

                max(1 cos )h d      .................... 

     2

max

1
(1 cos )

2
I m g d      

       
max2 (1 cos )m g d

I







    .................... 

      

1 1
2 1.6 10 (1 )

4 2

0.4


   

    .................... 

                     
110 rad.s     .................... 

                                                  
2

2

2

2

m

m

v r

v








     

                     2

1
10

2
mv      .................... 

                2

-110
m.s

2
mv     .................... 

 

1 
1 
2 

4×1 
1 

 

1 
 
 

4+4 

2 

 

5 
 

3 

1+1 
5 
 
 
 

3 
 

1+1 

 
 

 تعطى ضمناً عند التعوٌض الصحٌح
 
 

 

 ٌخسر درجة واحدة  Tبـ  Rاستبدال 
 
 
 

لا ٌمُبل: 
21

2k
E mv    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

   :أو 
1rad.s   

vتمُبل:       d 

 

 
أو:     

2

1
2mv   

أو:     
2

-1m.s
2

mv


 

 04  

  58 مجموع درجات المسألة الأولى
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 8صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(9102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

  

 

 

 

 

 

 

1 (A-                     
1 2e ff e ff e ffU U U  

                         1 20 ,
2


     

                         
 

 

 

 

 

     
 

 

                              
1 2

2 2 2

eff e ff e ffU U U                                                                             ......... 

                                     
   

2

2 2 250 30 e ffU ....... 

                                             2
40 Ve ffU 

  
..........

 
 

 
 

2+2  
 
 
6 

 
 
 
 

 
5 

 
0 
 

0+0 

 

 تعطى ضمناً 

 

   
 iعند إؼفال الشعاع فوق ٌخسر درجة واحدة 

 

 

 91  

     2-                     
2e ff c effU X I.......................... 

                           40 20 effI
 

  .......................... 

                             2 AeffI     ......................... 

 

5 
0 

0+0 

 

 

 

 01  

     3-                     
1e ff effU R I.......................... 

                           30 2R 
 

 .......................... 

                            15R   ......................... 

 

5 
0 

0+0 

 

 

 

 01  

 )من إنشاء فرٌنل(   -4     

 

 

                                  1cos
eff

eff

U

U
  ........................ 

                                 
30

cos
50

 
 

 .......................... 

                                 
3

cos
5

    ......................... 

 

 
 

 
 

5 
 
 

0 

2 

:   ثانٌةطرٌمة 
  

2 2

cZ R X  

              2 2(15) (20)Z  
 

                              
25 ( )Z  

 

                  
cos

R

Z
  

                  

15
cos

25
  

                    

3
cos

5
  

2e ffU
effU

1e ffU
i
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 9صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(9102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

                  cosavg eff effP U I  .................... 

                          

                       
3

50 2
5

  
 

       .......................... 

                           60 wavgP    ......................... 

 

5 
 

 

0 
 

0+0 

1 2

2

2

0

15 (2)

60 w

avg avg avg

avg eff

avg

avg

P P P

P R I

P

P

 

 

 



 

 91  

     5-                       eff effI I   

                           eff effU U

Z Z


 
  

                            Z Z   

                                 
2 2 2 2( )L C CR X X R X     ........................ 

                   

2 2( )L C CX X X     

                   

L C CX X X     

 (ٌوافك حالة عدم وجود وشٌعة  فوضرالسالب م)           

                     L C CX X X    ........................ 

                           2L CX X      

                          2(20)LX                               
            

                      
40 ( ) LX        

                                              LX
L


   ............   

2 f ………………. 
2 (50) .................. 

1100 (rad.s )  ...................... 

                                            
40

100
L


   ..............  

                                            

2
H

5
L


.............

    

                         
 

 
 
 
 
 

 
 

  

 
2+2 

 
 

 
2 
  
 
  
  

 

5 
 

5 

0 

0 
 

0 
 

0+0 
 
 

 

  

       

 طرٌمة ثانٌة:

        

2 2

2
2 2

2

2

cos cos

cos
( )

15
0.6

225 ( )

( ) 400

L c

L c

L c

R

R X X

X X

X X

 






 


 

 

 

       
20L cX X  

            
 (ٌوافك حالة عدم وجود وشٌعة  فوضرالسالب م)

          20L cX X  

 
 

40 ( )LX   
  

             
    

 
 أٌنما وردت    
     

 

 

 ثالثة:طرٌمة 

2العلالة إذا انطلك من
L ceff effU U  

ٌنال الدرجات السابمة المخصصة 
 وٌتُابع له

 

25 

  08 المسألة الثانيةمجموع درجات                                        
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 11صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(9102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 
 
 
 
 
 
 

-1                                         sinF I L B   ..............     

                                     
sin

F
B

I L


  

                           
2

0.02

10 10 10 1
B




         ............ 

                                    
22 10 TB      ................ 

 

5 
 

 

 
0 
 

0+0 

sinر درجتان لإؼفال ٌخس  وٌتابع له 

 

 01  

-2                                                               

 
 
 
 
 
 
 

                                                        
 

 
5 

 
 
 

 
 متكاملة

أي رسم صحٌح ٌمُبل  
  .عند إؼفال الألطابدرجة واحدة ٌخسر 

  

 8  

-3                                       W = F Δx   ...................... 

                                          ΔW = F v t   ..................... 

                              
22 10 0.5 2W =      .................. 

                                                22 10 JW =  

5 
 

5 
 

0 
 

0+0 

 
 

Δx = v t  

 08  

  01 مجموع درجات المسألة الثالثة
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 11صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(9102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 

1-                                  
1296

648

2 m

v

f












 

 

5 
 

 

0 

 

0+0 

 

 

 

 
01  

2-       

......
2

2
...... 1

2

...... 1 m

L n

L

L




 



 

 

  
5 

 

0 
 

0+0 

 
 

 وٌتابع له. nبدل k   درجة واحدة إذا كتبٌخسر 

 
01  

 -3 

                         

2 2

2 2

2 2

2 2

2

2

2

-1

1296 32

2

324 m.s

324 2

= 162 Hz

H O

O H

H O

O H

O

O

O

v D

v D

v M
........

v M

......
v

.......v

........v λ  f

.......  f

........f









 





 

 
 
 
 
 

5 
 
 

0 

 
0+0 

5 

0 

0+0 

 

 
91  

  41 مجموع درجات المسألة الرابعة 

 
 -م انتهى السل   -                                             
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 12صفحة حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوزارة التربية            م(9102الامتحانية الأولى عام دورةالخاص ب -)مادة الفيزياء 

 

 ملاحظات عامة

 .فقط خصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحٌح فً المسائلعطى الدرجات المُ تُ  -0
 ٌحاسب الطالب على الؽلط مرة واحدة فمط وٌتابع له. -2
 ٌعطى درجة التبدٌل العددي عند التعوٌض فً علالة ؼلط. لا -0
 ٌحاسب الطالب على إؼفال الإشارة الجبرٌة. لا -4
 ر درجة الجواب.سالؽلط فً التحوٌل ٌخ -5
 شعاع أو عند إضافة شعاع.ٌخسر درجة واحدة فمط عند إؼفال  -6
ً ٌنال الطالب الدرجة المُ  -7  إذا كان التبدٌل العددي صحٌحاً. ،خصصة للدستور الفٌزٌائً ضمنا
 عند استخدام رلم ؼٌر وارد فً المسائل ٌخسر درجة الجواب لمرة واحدة وٌتُابع له. -8
 وٌكتب علٌه زائد. ته،شطب الأخٌر منها حسب تسلسل إجابلأسئلة الاختٌارٌة ٌُ إذا أجاب الطالب على جمٌع ا -9
الأول فةً الةوزارة لٌةتم دراسةتها  لةم تةرد فةً السةلّم لكةً ٌرسةلها إلةى التوجٌةه ،ل الفرع فً حال ورود طرٌمةة صةحٌحةٌرُجع إلى ممثّ  -01

 وتوزٌع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعمٌمها على المحافظات.
ا وكتابة ( ضمن مستطيل  دائرة، ثمّ تكتب درجة الحقل ضمن سؤال الدرجات الجزئية لكلّ تكتب    -00    على  السؤالقابل بداية م  ) رقما
 . )القلم الأسود(ق والمدقّ  ،) القلم الأحمر(صحح، وبجانبها توقيع كلّ من الم  في مكان مناسب الإجابة ورقة هامش      
 ولمرة واحدة فمط، وفً حالة تصوٌبها مرة أخرى ٌتم  رلماً وكتابة لكامل الدرجةلملم الأسود ( تصوٌب الدرجات من لبل المُدلكّ )با -02

 لبل المُراجع ) بالملم الأخضر(.  من         
 من لبَِل المصحح.× تشطب المساحات الفارؼة على الصفحات بخط تماطع  -00
 .الدلة فً نمل الدرجة النهائٌة إلى المكان المخصص لها فً المسٌمة -04
  القسيمة والدرجات ضمن ورقة الإجابة. المكتوبة علىلدرجات لمطابقة الدقيقة لا -08
 توزيع الدرجات على الحقول:   -00

 جواب السؤال أولاً توضع درجته فً الحمل الأول. -

 جواب السؤال ثانٌاً توضع درجته فً الحمل الثانً. -

 جواب السؤال ثالثاً توضع درجته فً الحمل الثالث. -

 ولى توضع درجته فً الحمل الرابع.حل المسألة الأ -

 حل المسألة الثانٌة توضع درجته فً الحمل الخامس. -

 حل المسألة الثالثة توضع درجته فً الحمل السادس. -

 حل المسألة الرابعة توضع درجته فً الحمل السابع. -

 

 -الملاحظات انتهت  -
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 ١صفحة  ʦق الʹʙʵ والʦʯزȂع والʮʠع مʲفʡʦة لʦزارة الʻȁʙʯةحق            م)٢٠١٩الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

  الجمهورية العربية السورية 

  وزارة التربية

  

  

  

  

  

  سلمّ تصحيح مادة الفيزياء

  لشهادة الدراسة الثانوية العامة

  )الثانيةالفرع العلمي (الدورة 

  م٢٠١٩دورة عام 
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 ٢صفحة  ʦق الʹʙʵ والʦʯزȂع والʮʠع مʲفʡʦة لʦزارة الʻȁʙʯةحق            م)٢٠١٩الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

  م٢٠١٩عام  الثانيةامتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة / الفرع العلمي / الدورة 

  الدرجة: أربعمئة                                                                                                    دة: الفيزياء        سلّم درجات ما

  درجة ) ٢٠: (اختر الإجابة الصحيحة لكلّ ممّا يأتي، وانقلها إلى ورقة إجابتك – أولاً 

  

1-                   a 3     :أو ١٠    

2-                   b أو ١٠:       E B Ci i i 

  ٢٠ مجموع درجات أولاً 
  

  درجة لكلّ سؤال ) ٣٠(   :أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الثلاثة الآتية –ثانياً 

  
1-                  

 
                                  FP

s
 

F W
  W mg
  m V
  ) الكتلة الحجمية للسائل(  

V sh
  )V  و  حجم عمود السائلh فاع عمود السائلارت(  

)mكتلة عمود السائل                          ( m sh  
)W  ثقل عمود السائل(                      W shg

  




WP
s
shg

P
s

  

P                             )        ضغط السائل( hg  
   الضغط الكلي = ضغط السائل + الضغط الجوي 

( ) 0 totalP hg P  

   

٥  
  

٢  
٢  
٢  

٢  

  
  

٢  
٢  
  
   

  
٢  
  

٣  

  
٨ 

  

  

  

  

  

  

  

 

  ٣٠ المجموع 

  
-2  

,     )منتتالّف (       ,R L C  
                     R  الصغيرة  

(a   )التفريغ لا دوري)المقاومة كبيرة :    
  باتجاه واحد                            

(b  )التفريغ متناوب)المقاومة مهملة :   
  جيبي                                    

  

  
٨  
٢  
 

٥  
٥  
٥  
٥ 

  

  تها صغيرةيقُبل: تتكوّن من مكثفّة مشحونة ووشيعة مقاوم

   ٣٠ المجموع
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 ٣صفحة  ʦق الʹʙʵ والʦʯزȂع والʮʠع مʲفʡʦة لʦزارة الʻȁʙʯةحق            م)٢٠١٩الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

 يتراوح الضغط فيه بين  )نبوبفي الأ(فراغ كبير  -١  

        0.01mmHg 0.001 mmHg  

ً ( توتر كبير  -٢   بين قطبي الأنبوب  ) نسبيا

  )جداً بجوار المهبط (حقلاً كهربائياً شديداً حيث يولّد       

  )الأشعة المهبطية:  ات(خاصيّ 

  وط مستقيمة ناظمية على سطح المهبط.تنتشر وفق خط -١

  جسام.تسبب تألّق بعض الأ -٢

٥  

٥  

٥  

٥  

   

٥  

٥ 

  

  

  

تتأثر  –تحمل طاقة حركية  –: ضعيفة النفوذ أو
  تتأثر بالحقل المغناطيسي  –بالحقل الكهربائي 

  ات  غازتؤيّن ال  –  شعة سينية أتنتج   
  فلام التصويرأتؤثر في   

  ٣٠ المجموع
  ٦٠ نياً مجموع درجات ثا

  
  

sinصغيرة   من أجل    

( )


  t

mgd

I
  

  

ً  )معادلة تفاضلية(   : (من الشكل) من المرتبة الثانية تقبل حلاًّ جيبيّا

max cos( ) ot     

  نشتقّ مرتين بالنسبة للزمن 

max( ) sin( )   t o ot      

2
max( ) cos( )   t o ot    

 
2( )  t o     

2         نجد:                                     و بمطابقة 



o

mgd

I
  

0


 o

mgd

I
  

2
o

oT

  

2 o

I
T

mgd
  

  
  
  
٥  

  
٢  

٥  
  

  

  
  
٥  

  
٥  

  
  
٥  

  
  
٥  

  
  
٨  

  
  
  

  ٢+٥+٥) يخسر  -إغفال إشارة ( 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  أو هذا محقّق لأن جميع المقادير موجبة
  

   ٤٠  المجموع
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 ٤صفحة  ʦق الʹʙʵ والʦʯزȂع والʮʠع مʲفʡʦة لʦزارة الʻȁʙʯةحق            م)٢٠١٩الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

 

 ( العوامل هي ):  2-
-1  (I)التيار الكهربائي  شدّة  
-2  (B)الحقل المغناطيسي المؤثر  شدّة 
-3 (L)  الذي يجتازه التيار الكهربائي المغناطيسي الخاضع للحقل  )المستقيم(طول الجزء من الناقل  
-4 ) (الزاوية بين الناقل )شعاع الحقل المغناطيسي و )المستقيم  

 
  
F I L B  

  
  ) :شعاع القوة الكهرطيسيةعناصر (

  )المنتظم(الخاضع للحقل المغناطيسي  )المستقيم(جزء من الناقل ثير: منتصف الأنقطة الت
  : وفق قاعدة اليد اليمنى الجهة:

  التيار يدخل من الساعد ويخرج من أطراف الأصابع                                        
  شعاع الحقل المغناطيسي يخرج من راحة الكف                                         
  الإبهام يهاجهة القوة الكهرطيسية يشير إل                                       

  وشعاع الحقل المغناطيسي )المستقيم(د بالناقل : عمودي على المستوي المحدّ الحامل
sinF                                                                  : شدّةال   I L B   

  
٣  
٣  
٣  
٣  
٨  

  
  
٥  
  

٢  
٢  
١  
٥  
٥  

  
  قبل بالرموز فقطتُ لا 
  
  

    sin  تقُبل 
 في العلاقة  شعاع أي إغفال 

  درجات ٨يخسر 
  
  

  يقُبل منتصف الساق المعدنية
  
  
  
  

    ٤٠  المجموع
 

  
-3   a (    

 )لكترونات المسرعةطاقة الفوتونات الصادرة تساوي بقيمتها العظمى الطاقة الحركية للإ(

 KE E  

max  ACh f eU  

min

 AC

c
h eU


   

min 
AC

h c

eU
    

) min .أقصر طول موجة لفوتونات الأشعة السينية (  

                                     h بلانك. ثابت  
                                    e .القيمة المطلقة لشحنة الإلكترون  

                               ACU.التوتر الكهربائي المطبق بين طرفي الأنبوب  

   b(           بسبب قصر طول موجتها  

  

  
   

٤  
  

٤+٤  
  
٥  

   
٨  

  
   
٣  
٣  
٣  
٦  

  

  
   
  
  
  ACUبدل Uلتقُب

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  يقُبل أي إجابة صحيحة
  

   ٤٠  المجموع
   ٨٠  مجموع درجات ثالثاً 
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 ٥صفحة  ʦق الʹʙʵ والʦʯزȂع والʮʠع مʲفʡʦة لʦزارة الʻȁʙʯةحق            م)٢٠١٩الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

  للرابعة) ٣٥،  للثالثة ٥٠،  للثانية ٨٠،  للأولى ٧٥(الدرجات:  : حل المسائل الأربع الآتية رابعاً ـ
  
  
  
  
  
  
  

1  -                                                               0 2
I

T
k

             

                                
2

2 0
2

1

12 4
 T k

m


   

2
0
2 2

12

4



T k

m
  

          
2 2

2 2
12 4 10

4 10 (50 10 )




 

  
m      

                3192 10 kgm          

  
  
  
  

٥  
  
  

  

   

  
  
  
٣  

  
١+١ 

  تقبل أي طريقة صحيحة
   

 ١٠    

2 -                                                       max 0cos( ) t         

  
0  ، 0t    ) شروط البدء(                                                  

max (rad)     

                                0
0

2

T

        

                                 
0

2

4

        

                                -1
0 rad.s

2

      

                    في تابع المطال شروط البدءنعوض 

max max cos    

                                 cos 1  

                                 0 (rad)   

                             cos
2

 t       

  

٥  
  
٢  
٣  
  

٥  
  
  
٣  
  

١+١   

  
٣  

  

١  

٦ 

  

  
 

  0t: ترُك دون سرعة ابتدائيّة في اللحظة يقُبل

  

        
  

  تعُطى لمرة واحدة  أينما وردت.       

 ٣٠    

3-                                           0 max 0sin( )t         

                   sin
2 2

  t    

                     
0

4

T

t   

4 1( )
4

 t s  

                  10 sin 1
2 2

    

                    -15 rad.s    

   
  

٥  
  
٣  

١+١  
  
٣  

١+١ 

  
   

  للعلاقة ٥إغفال إشارة السالب يخسر 
 للجواب ١+ 

 

 ١٥    
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 ٦صفحة  ʦق الʹʙʵ والʦʯزȂع والʮʠع مʲفʡʦة لʦزارة الʻȁʙʯةحق            م)٢٠١٩الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

4-                                                                   

2  o

I
T

k
  

1/ /2    c mI I I  

1

2

/ 1 2
   
 


mI m  

1

2 2
3

/

(50 10 )
40 10

4







  mI  

1

3 2
/ 2.5 10 kg.m

  mI  

2
/

3 2 2
/

3 2
/

1
12
1

192 10 (50 10 )
12

4 10 kg.m



 







    

 

c

c

c

I m

I

I

                                    

                                                     

3 34 10 2 2.5 10 
     I  

3 29 10 kg.m
  I

  
3

0 2

9 10
2

10





 T   

                                                         0 6 s T  

  

٥  
  
٢  

  
٢  

  
٢   

  
   
   
  
  
٢  
   
  
٢  

  
  
  

٣  
  

١+١  

  
  تقُبل أي طريقة صحيحة

 ٢٠  
  

    ٧٥ مجموع درجات المسألة الأولى
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 ٧صفحة  ʦق الʹʙʵ والʦʯزȂع والʮʠع مʲفʡʦة لʦزارة الʻȁʙʯةحق            م)٢٠١٩الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

   

 
 1CX C                                                        -1 

                                           2 f               
 2 50         

                                      
-1100 (rad.s ) 

    

                       
1

1100
2000




CX
 

 
  

  

20CX        

  

2 2
CZ R X     

  

225 400Z      

  

25Z      

  

٥  
  

٥  
   
١  
  

٣  
  

١+١  
  

٥  

٣  
١+١ 

  

  

  
  

  

  

 ٢٦    

eff
eff

U
I

Z
 -                                                          2 

 100
25

effI    

  4AeffI    

  

٥  
  
٣  

١+١  

  

  

  

  ١٠    

 3-                          
                    


Ceff C effU X I 

  20 4 
CeffU

   

  80 V
CeffU   

٥  
  

٣  

١+١  

  

  

  

  ١٠    

- 4   
                               

  
R Ce ff e ff e ffU U U  

  
  

     
 
 
 

                                2 2 2 
R Ce ff e ff e ffU U U    

2 2 2(100) (80) 
Re ffU  

  
2 3600

Re ffU
   

  
60 V

Re ffU
   

  
  
  
  
  
٦  

  
  
  
  

٣  
  

١+١  

 
 
 
 

  iعند إغفال الشعاع فوق يخسر درجة واحدة
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i
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 ٨صفحة  ʦق الʹʙʵ والʦʯزȂع والʮʠع مʲفʡʦة لʦزارة الʻȁʙʯةحق            م)٢٠١٩الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

cos)   حالة طنين:                  - 5     1 , ) Z R   

              
  L CX X                                                              

   CL X   

 100 20L     

  
1

H
5

L


    

cosavg eff effP U I   

  eff
eff

U
I

R  

100 20
(A)

15 3
  effI  

(20)
100 1

3
  avgP   

                          
32 10

W (= 666.66)
3


avgP   

  

  

  ٥  
  

٣  

١+١  

  

٥  

  
  

٣  

  
٣  

  
١+١  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  avgPطريقة ثانية لإيجاد 
2

avg effP RI   

            e ff
e ff

U
I

R
                                               

           
20

A
3e ffI                                            

220
15 ( )

3avgP    

2000
watt

3
avgP  

 تقُبل أي طريقة صحيحة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
٥ 
 
 
 
 
٣ 
 
 

٣ 
 
١+١  

 ٢٣      

    ٨٠ المسألة الثانيةمجموع درجات                                        
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 ٩صفحة  ʦق الʹʙʵ والʦʯزȂع والʮʠع مʲفʡʦة لʦزارة الʻȁʙʯةحق            م)٢٠١٩الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

  
  جملة المقارنة : خارجية                            1-

 القوى الخارجية المؤثرة :   

W  )بتة)  ثقل الكرة ثا

                                  rF


   )مقاومة الهواء متغيرة(   

                                    
 
F m a   

                      
  

rW F m a       
  )بالإسقاط على محور شاقولي موجه للأسفل ( 

                          
 rW F m a       

                      


 rW F
a

m         

 0  ) (قبل بلوغ السرعة الحدّية   ra W F  
     مستقيمة متسارعة )الكرة(حركة                           

 
0         ) (بعد بلوغ السرعة الحدّية   ra W F       

  منتظمةمستقيمة  )الكرة(حركة                            
      rW F  

    20 25 tmg . sv  

    3 2 24 0 25
3
  s tr g . r v       

   

4

0 75
 s

t

r g
v

.


  

    

34 9 10 2700 10
0 75

   tv .
    

  
136 m.stv   

  
١  
١  

  
٥  

  
٤  
  

٥  

٢+٢  
٢  

٢+٢  
٢  

  
  
  
  

٢  
  
٥  

  
٣  
  

١+١  

   

  القوى على الرسم  تقُبل  

  

  

  

  أينما وردت

  

  

  

  

  

  

  

 ٤٠   

-2
                                      

2 20 25  mg . r v
a

m
     

               

3 2 2

3

4 0 25
3

4
3

  




s

s

r g . r v
a

r




   

                    

24 0 25
3

4
3




s

s

r .g . v
a

r




   

3 2

3

4 9 10 2700 10 0 25(18)
3

4 9 10 2700
3





    


  

.
a   

-27 5m.sa .   

  
٥  

  
  
  
  
  
  
  
  
٣  

  
١+١  

 

 ١٠   
   ٥٠ مجموع درجات المسألة الثالثة
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 ١٠صفحة  ʦق الʹʙʵ والʦʯزȂع والʮʠع مʲفʡʦة لʦزارة الʻȁʙʯةحق            م)٢٠١٩الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

  

1-                                                                
v

f
  

330

165
  

2 (m) 

2

 ُعد بين عقدتين متتاليتينالب  

2

2
 ُعد بين عقدتين متتاليتينالب   

1 m ُعد بين عقدتين متتاليتينالب   

2
2

2
2

2







L n

n

n



  

  

٥  

  
  

٢  
  
١  
  
٥  

  
  
٢  

  
١+١  

  
٥  

  
  

٢  
  

١ 

  

  

  

  

  

  

  

  

يخسر درجة واحدة  kبـ  nاستبدال 
  ويتُابع له

 

 
٢٥  

2-        

o

o

C 273

660 273
330 0 273

819 C

 

 




v T
v T

T = t +

t

t =

  

  

   
٥  
  

١  
  

٢  

١+١ 

 

 
١٠  

  ٣٥ مجموع درجات المسألة الرابعة 

  
                                              -  ʤّلʴهى الʯان-  
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 ١١صفحة  ʦق الʹʙʵ والʦʯزȂع والʮʠع مʲفʡʦة لʦزارة الʻȁʙʯةحق            م)٢٠١٩الامتحانية الثانية عام دورةالخاص ب - (مادة الفيزياء 

  ملاحظات عامة

 .فقط خصصة للمراحل عند دمجها بشكل صحيح في المسائلعطى الدرجات المُ تُ  -١
 يحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط ويتابع له. -٢
 يعطى درجة التبديل العددي عند التعويض في علاقة غلط. لا -٣
 رية.يحاسب الطالب على إغفال الإشارة الجب لا -٤
 ر درجة الجواب.سالغلط في التحويل يخ -٥
 يخسر درجة واحدة فقط عند إغفال الشعاع أو عند إضافة شعاع. -٦
 ينال الطالب الدرجة المُخصصة للدستور الفيزيائي ضمناً، إذا كان التبديل العددي صحيحاً. -٧
 عند استخدام رقم غير وارد في المسائل يخسر درجة الجواب لمرة واحدة ويُتابع له. -٨
 يُتابع له ما لم يشُر إليه صراحةً.استبدال أيّ رمز برمز آخر يخسر درجة واحدة و -٩

 إذا أجاب الطالب على جميع الأسئلة الاختيارية يشُطب الأخير منها حسب تسلسل إجابته، ويكتب عليه زائد.-١٠
الأول فѧي الѧوزارة  جيѧهلم ترد في السلمّ لكي يرسلها إلѧى التو ،ل الفرع في حال ورود طريقة صحيحةيرُجع إلى ممثّ  -١١

  ليتم دراستها وتوزيع الدرجات المخصصة لها واعتمادها وتعميمها على المحافظات.
قابل بداية مُ ( رقماً وكتابة ) ضمن مستطيل  دائرة، ثمّ تكتب درجة الحقل ضمن سؤال تكتب الدرجات الجزئية لكلّ  -١٠  

ق والمدقّ  ،( القلم الأحمر)صححتوقيع كلّ من المُ  ، وبجانبهافي مكان مناسب الإجابة ورقة هامش على السؤال
  . (القلم الأسود)

ولمرة واحدة فقط، وفي حالة  رقماً وكتابة لكامل الدرجةتصويب الدرجات من قبل المُدققّ (بالقلم الأسود )  - ١١   
  بل المُراجع ( بالقلم الأخضر). قِ  منتصويبها مرة أخرى يتم 

  القسيمة والدرجات ضمن ورقة الإجابة. المكتوبة علىت لدرجاالمطابقة الدقيقة ل -١٢  
  

 توزيع الدرجات على الحقول: -١٣  

  جواب السؤال أولاً توضع درجته في الحقل الأول. -

 جواب السؤال ثانياً توضع درجته في الحقل الثاني. -

 جواب السؤال ثالثاً توضع درجته في الحقل الثالث. -

 لحقل الرابع.حل المسألة الأولى توضع درجته في ا -

 حل المسألة الثانية توضع درجته في الحقل الخامس. -

 حل المسألة الثالثة توضع درجته في الحقل السادس. -

 حل المسألة الرابعة توضع درجته في الحقل السابع. -

 -انتهت التعليمات -
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 ةوریّ ة السّ ة العربیّ الجمھوریّ  

 ربیةوزارة التّ 

 

 

 

 

 

 ة الفیزیاءسلّم تصحیح مادّ 
 ةة العامّ انویّ راسة الثّ لشھادة الدّ 

 )نظام حدیث( الفرع العلميّ 

 م۲۰۲۰عام دورة 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ١صفحة ربیةبع محفوظة لوزارة التّ وزیع والطّ شر والتّ حقوق النّ          م)۲۰۲۰ة عامالامتحانیّ  ورةدّ الب خاصّ  - نظام حدیث ة الفیزیاء /(مادّ 
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0.2− π

 م۲۰۲۰/ عام ة العامة /الفرع العلميّ انویّ راسة الثّ امتحان شھادة الدّ 

 : أربعمئةالدّرجة                                                                                          (نظام حدیث)الفیزیاء  ة: سلمّ درجات مادّ 

 

1-                   c ۱۰   ّإجابة ةتقبل أی  
 

2-                   d ۱۰ 2   أو 12v v= 
3-                   a ۱۰ 0     :أوE E= 
4-                 a   أو d ۱۰   ّإجابة  ةتقبل أی 
5-                   b ۱۰ ةدّ ور مع الشّ على توافق بالطّ    :أو 

   ٥۰ مجموع درجات أولاً 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ٢صفحة ربیةبع محفوظة لوزارة التّ وزیع والطّ شر والتّ حقوق النّ          م)۲۰۲۰ة عامالامتحانیّ  ورةدّ الب خاصّ  - نظام حدیث ة الفیزیاء /(مادّ 
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a(        اس المرنوّ ة للنّ المیكانیكیّ  الطّاقة         

 
                      tot p kE E E= +  ................... 

         :ابضة للنّ الكامنة المرونیّ  الطّاقة

 
                         21

2pE k x=  ................... 

       2 2
max 0

1 cos ( )
2pE k X t= ω  ................... 

 
 :ة للجسمالحركیّ  الطّاقة

                         
21

2kE mv=  ...................
 

  
0 max 0sin( )v X t= −ω ω       

             
2 2 2
0 max 0

1 sin ( )
2kE m X t= ω ω     

                                                                                   
2
0m k=ω

       
..............................

                                              
 

2 2
max 0

1 sin ( )
2kE k X t= ω     

                                               
 ةالكلیّ  الطّاقةض في علاقة نعوّ 

2 2 2
max 0 0

1 cos sin
2

E k X t t = + ω ω 
                                              

( )2
max

1
2

E k X const= =
 

............
                                               

b(  ّة حركیّ  الطّاقةوازن: عند المرور بوضع الت)فقط( 

 
٥ 
 

 
 

٥ 
 

 

٥ 

 
 
٥ 

 

٥ 
 

۳ 
   
۲ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

٥ 

٥ 

 

 

 
 

 

 ابعفي التّ  ϕعلى وجود  الطّالبلا یحاسب 

 

 
 ضمناً  عطىتُ 

 
 عطى ضمناً تُ 

 

 

 

 

  ٤۰ المجموع 
 

 ٣صفحة ربیةبع محفوظة لوزارة التّ وزیع والطّ شر والتّ حقوق النّ          م)۲۰۲۰ة عامالامتحانیّ  ورةدّ الب خاصّ  - نظام حدیث ة الفیزیاء /(مادّ 
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a( ) ّمسافةاق تنتقل الس(  x v t∆ = ∆ ................ 
s    )تمسح سطحاً ( Lv t∆ = ∆ ........................ 
BLv )بمقدار ق المغناطیسيّ دفّ التّ یتغیّر ( t∆Φ = ∆ ..... 
ة ضة عكسیّ ة متحرّ كة كهربائیّ ة محرّ اق قوّ د في السّ تتولّ (

 :)د قیمتها المطلقةار المولّ تعاكس مرور تیّ 

  
t

ε ∆Φ
= −

∆
 ...................................... 

  BLv=ε ...................................... 
b( ) ّد یجب تقدیم استطاعة ار المولّ لاستمرار مرور تی

 :)ةكهربائیّ 
          I=Ρ ε ................................. 
          BLv I=Ρ ............................ 

 

۳ 
 

۲ 
 

٥ 
 
 
 
  
٥ 
 
٥ 

 
 
 ۲ 

 

۳ 

 

 

 من ھذه انطلق) إذا ٥+۲+۳( الطاّلبینال 
 العلاقة.

 

   أو:
t

ε ∆Φ
=

∆
 

   

 

 قبلتُ 
2 2 2B L vP
R

= 

  ۲٥ المجموع

 
(a    ّفریغ جیبيّ الت )بسعة اهتزاز ثابتة(  ..................... 

(b  0 max 0cos( )
2

i q t= +
πω ω ..........................  

(c  ّجاه واحدباتّ  فریغ لا دوريّ الت ............................. 
أثناء تفریغ  )بالكامل دفعة واحدة(فة د طاقة المكثّ : تتبدّ التفسیر
 رة.افة عبر الوشیعة ومقاومة الدّ لمكثّ شحنة ا

 

٥ 
 

٥ 
 
 
 
 

٥ 
 

١٠ 

 

 .متخامد وبمتناإذا كتب یخسر درجتین فقط 
   

 .ابعالتّ في  )-إشارة ( وضععند یخسر درجة واحدة 
 iابععبارة صحیحة للتّ  ةتقبل أیّ 

 
 

 )بفعل جول(بشكل حرارة  الطّاقةد بسبب تبدّ  :أو

  ۲٥ المجموع
 

 ٤صفحة ربیةبع محفوظة لوزارة التّ وزیع والطّ شر والتّ حقوق النّ          م)۲۰۲۰ة عامالامتحانیّ  ورةدّ الب خاصّ  - نظام حدیث ة الفیزیاء /(مادّ 

ALI-A
L H

ASAN 09
36

10
56

43



 

 
 

1-   a(  

                                
2

L

L

X L
X f L

=
=
ω
π

     

                        f  كبیرة فتكون قیمةLX كبیرة 
      b(             cosavg eff effP I U= ϕ         

                                 rad
2

=
πϕ 

                                   0avgP =  

 
٥ 
٣ 
٢ 
٥ 
٣ 
 

٢ 

  
 .مرادفات صحیحة ةتقبل أیّ 

 
 ار.یّ طرداً مع تواتر التّ  ة الوشیعةیّ ردّ أو: تتناسب 

 أو:
 ور....... ة خلال ربع الدّ فة طاقة كهربائیّ زن المكثّ تخت

 الي..........  بع التّ ارة في الرّ اً إلى الدّ لتعیدها كهربائیّ 

 
 
 
 

 
٥ 
٥ 

  ۲۰ المجموع

2-    a(  جعل نهایته مغلقة ن   ...............................     

b         (   
2

L n=
λ            ...............................   

              1,2,3, ......n =  ................................. 

             v
f

=λ               ............................... 

          
2
vL n
f

=    

          
2
vf n
L

=             ...............................  

٥ 
 

٥ 
 

٢ 
 

٣ 
 
 
 

 

 
٥ 

 
 

 
n: وتة الصّ ، أو رتبعدد صحیح موجب 

  
 ینالها ضمناً   
 
   

  ۲۰ المجموع
 
 

 ٥صفحة ربیةبع محفوظة لوزارة التّ وزیع والطّ شر والتّ حقوق النّ          م)۲۰۲۰ة عامالامتحانیّ  ورةدّ الب خاصّ  - نظام حدیث ة الفیزیاء /(مادّ 
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  : حل المسائل الآتیة ـ السّادس السّؤال

 

1 -                         0 2T
g

=
π          .................... 

                            0
1.442
10

T = π          .................... 

                                0 2.4(s)T =    ......................... 

                     
2
max

0 0 (1 )
16

T T θ′ = +        ...................... 

                 
2

0
(0.4)2.4(1 )

16
T ′ = +        ...................... 

                        2.424 s=          ........................... 

 
٥ 
 
۳ 
 

 

۲ 
 

 

٥ 
 
۳ 
 

۱+۱ 

 
 

 ۲۰  

  :بین وضعین ةالحركیّ  الطّاقةة نظریّ ق یّ طبتب     -2
1 :الأوّل         maxθ θ=    .......................................        
2   :الثاّني         0θ =   .........................................        

          (1 2)k FE W →∆ = ∑      ..............................       

        
2 1

W Tk kE E W W− = +  ................................        

   
1

0kE             ............................  ةدون سرعة ابتدائیّ     =

 0TW =  ّحامل لأن T
→

            .......... لحظة في كلّ  عامد الانتقالی 

   
21 0 0

2
mv m g h− = +

    
.............................. 

         
max(1 cos )h = − θ

   
.......................... 

                
2

maxcos 1
2
v
gl

= −θ    ................... 

   max
144cos 1

10 2 10 1.44
θ = −

× × ×
  ................... 

                
       

max
1cos
2

θ =     

                      
max rad

3
πθ =    .................... 

  
١ 
١  

٤  
 ١×٢ 

١ 
 

١ 
 

٥+٥ 
 

 

٢ 
 

٣ 
 

٣ 

 

١+١ 

 
 
 

 سمحیحین على الرّ وضعین الصّ یقبل تحدید ال
 
 
 
 

 أینما وردت. تعطى
 
 
 

درجات ویُتابع لھ إذا انطلق من  ۱۰یخسر 
2العلاقة:

max2 (1 cos )v gl= − θ 
 تعطى ضمناً.

 
 ة.یقبل الاستنتاج في الحالة العامّ 

٣٠ 
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3-

       
         

F m a=∑
 

                    .................... 

         
W T m a+ =
  

                  ....................
         

بالإسقاط على محور ینطبق على
 

T


       اظم)وبجهته (النّ  

                     
cW T m a− + =    .................... 

                   

2vT m g m= +


     .................... 

                
1440.3(10 )

10 1.44
T = +

×
    .................... 

                             
6 NT =    .................... 

 
 

٣ 
٢×٣ 

 
٢×٣ 

 

١٠ 
 

٣ 
 

١+١ 

 
 
 
 .سمعلى الرّ  تحدید القوى قبلیُ 
 ةبالحالة العامّ  Tقبل استنتاج علاقةیُ 

 ٣٠  

  ٨٠ ىالأوّلمجموع درجات المسألة 

 

T


W

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1 -                 
   

s

p

N
N

µ =    .................... 

                     
750
250

µ =    .................... 

                        
3µ =    .................... 

 ....................    روتّ رافعة للتّ                       

 
٥ 
 
۳ 
 
۱ 
 
۱ 

 
 

 ۱۰  

     2-                       max

2
s

se ff

U
U =.......................... 

                           240 2
2se ffU =   .......................... 

                          240V
se ffU =    ......................... 

 
٥ 
  

۳ 

۱+۱ 

 

 

 

 ۱۰  

     3-                     
s se ff effU R I=.......................... 

                           
240
4

R=  .......................... 

                            60R= Ω ......................... 

                            
p

s

eff

eff

I

I
µ =.......................... 

                           3 4
peffI = ×.......................... 

                           12A
peffI =.......................... 

 

٥ 

۳ 

۱+۱ 

٥ 

۳ 

۱+۱ 

 

 

 

 ۲۰  
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     4-  

                          
 
 
 
 

    
                              2 2 2

L S Reff e ff e ffI I I= −                                                                            ......... 

                                     ( ) ( )2 22 5 4
Le ffI = −....... 

                                             3 A
Le ffI =  .......... 

      
             max cos( )L Li I tω ϕ= +   
            max 3 2 (A)I = ................................. 

            ( )rad
2L = −
πϕ        ...................... 

              3 2 cos(100 )
2Li t ππ= − .................... 

 

 
 

٥ 
 
 
 

   

٥ 

۳ 

۱+۱ 
 

 
 
۱ 
 
۱ 
 
 

۳ 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
ابع بشكل درجات إذا كتب التّ  ٥ینال 

 صحیح

 ۲۰  

  
        5-               

R Lavg avg avgP P P= + ..................... 

                              2 0
Ravg effP RI= + .................... 

                         
260 (4)avgP = × .......................... 

                          960 wattavgP = ......................... 

                               cos Reff

eff

I
I

ϕ = ........................ 

                               
4cos
5

ϕ = ............................                              

 
 
٥ 

 

٥ 

۳ 
۱+۱ 

 
۳ 
 

 
۲ 

 

 طریقة حساب صحیحة ةتقبل أیّ 

 

 

 

 

cos أو: 0.8ϕ = 

 ۲۰  
  ۸۰ ةالثّانیالمسألة درجات مجموع                                        

 

Le ffI
seffI

Re ffI
u

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-1                            / sinN I s B∆Γ = α  ........................     

         4 2
/

1100 2 10 2 10 1
4

− −
∆Γ = × × π× × × ×

π
      .............. 

                                         4
/ 10 m.N−
∆Γ =   .............      

 

٥ 
 
۳ 
 

۱+۱ 

 sinαإذا أغفل  ة واحدةیخسر درج 
 N ن إذا أغفلییخسر درجت

 ۱۰  
-2                                                               

                                       W = I ∆Φ   ...................... 
                   2 1(cos cos )W = NIsB α − α  .................. 

        
4 21 100 2 10 2 10

4
W = − −× × π× × ×

π
    .................. 

                                               410 JW = −    ..................                
 

 
 

٤ 
۳ 

 

۳ 
 
۱+۱ 

 
 

بـ إذا استبدل واحدة یخسر درجة
 

1α 

2α 
 

 ۱۲  
-3                                           

                      
/ 0∆ η ∆

Γ + Γ =   .......................                
               sin 0NIsB k ′α − θ =  ....................... 
                          

2
π′α + θ = 

sin  صغیرة θ′ لأنّ     cos 1′α = θ = .................. 
          

                      NsBk I=
′θ

   ......................... 
4 2 3

2

100 2 10 2 10 3 10
6 10

k
− − −

−

× π× × × × ×
=

×
   ................. 

                  5 12 10 m.N.radk − −= π×   ................. 

  
 
۳ 
 

۳×۲  
 
 
 

۱ 
 

  
 

 ۳  
 
 

۳ 
 

۱+۱ 
 

 
 

 

 ۱۸   
  ٤۰ ةالثّالثمجموع درجات المسألة 
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1-                                m Lµ= ................ 

                         36 10 2m −= × × ................   

                       312 10 kgm −= × ................ 

 

٥ 
 

 

۳ 
 

۱+۱ 

 

 

 

 
۱۰  

2-                                

                              2
L n=

λ.................................. 

                               2 L
n

=λ 

                             
2 2

4
×

=λ.................................. 

                               1m=λ.................................. 

 

 
 ٥ 

 
 
 

۳ 
 

۱+۱ 

 
 
 

 
۱۰  

 -3 
...... v fλ=                          

...... 1 40v = × 
1...... 40m.sv −= 

  
 
٥ 
 

۳ 
۱+۱ 

 

 
۱۰  

 

                                -4       TFv
µ

= .........            

                                     3...... 1600 6 10TF −= × × 
...... 9.6 NTF = 

  
٥ 

 

۳ 

۱+۱ 

 
2أو 

TF v= µ 

 
۱۰  

  ٤۰ ةالرّابعمجموع درجات المسألة 

 
 -انتهى السلّم  -                                             
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 ملاحظات عامة

 صة للمراحل عند دمجھا بشكل صحیح في المسائل.خصّ المُ  الدّرجاتعطى تُ  -۱
 على الغلط مرة واحدة فقط ویتابع لھ. الطّالبیحاسب  -۲
 عویض في علاقة غلط.عند التّ  بدیل العدديّ یعطى درجة التّ  لا -۳
 ة.الجبریّ  یمةالقعلى إغفال  الطّالبیحاسب  لا -٤
 حویل.الغلط في التّ  عند یخسر درجة الجواب -٥
 .مز مالم یصرّح بھ، أو عند تغییر الرّ شعاع أو عند إضافة شعاعیخسر درجة واحدة فقط عند إغفال  -٦
 صحیحاً. بدیل العدديّ ضمناً إذا كان التّ  ستور الفیزیائيّ صة للدّ خصّ المُ  الدّرجة الطّالبینال  -۷
 ة واحدة ویُتابع لھ.د في المسائل یخسر درجة الجواب مرّ عند استخدام رقم غیر وار -۸
 ویكتب علیھ زائد. تھ،شطب الأخیر منھا حسب تسلسل إجابة یُ جمیع الأسئلة الاختیاریّ  عن الطّالبإذا أجاب  -۹
دراس�تھا  لی�تمّ  ؛ةف�ي ال�وزار الأوّل وجی�ھلك�ي یرس�لھا إل�ى التّ  ؛لم ترد ف�ي الس�لمّ ،ل الفرع في حال ورود طریقة صحیحةیُرجع إلى ممثّ  -۱۰

 صة لھا واعتمادھا وتعمیمھا على المحافظات.المخصّ  الدّرجاتوتوزیع 
   على  السّؤالقابل بدایة مُ (رقماً وكتابة) ضمن مستطیل  دائرة، ثمّ تكتب درجة الحقل ضمن سؤال ة لكلّ الجزئیّ  الدّرجاتتكتب  -۱۱
 . (القلم الأسود)ق والمدقّ  ،(القلم الأحمر) حصحّ كلّ من المُ  توقیعو اسم ، وبجانبھافي مكان مناسب الإجابة ورقة ھامش      
  ة أخرى یتمّ ة واحدة فقط، وفي حالة تصویبھا مرّ مرّ  الدّرجةرقماً وكتابة لكامل من قبل المُدقّق (بالقلم الأسود)  الدّرجاتتصویب  -۱۲

 قبل المُراجع ( بالقلم الأخضر).  من         
 ح.من قِبَل المصحّ × تقاطع  فحات بخطّ تشطب المساحات الفارغة على الصّ  -۱۳
 ص لھا في القسیمة.ة إلى المكان المخصّ ھائیّ النّ  الدّرجةة في نقل قّ الدّ  -۱٤
  ضمن ورقة الإجابة. الدّرجاتالقسیمة و المكتوبة علىرجات لدّ قیقة للمطابقة الدّ ا -۱٥
 على الحقول: الدّرجاتتوزیع    -۱٦

 .الأوّلفي الحقل  الأوّل السّؤالجواب  ةتوضع درج -

 .الثّانيفي الحقل  الثّاني السّؤالجواب  ةتوضع درج -

 .الثّالثفي الحقل  الثّالث السّؤالجواب  ةتوضع درج -

 .الرّابعفي الحقل  الرّابع السّؤالجواب  ةتوضع درج -

 .الخامسفي الحقل  الخامس السّؤالجواب  ةتوضع درج -

 وفق الآتي: السّادس السّؤالجواب  ةتوضع درج -

 .السّادسى في الحقل الأوّلالمسألة  ةتوضع درج -

 .السّابعة في الحقل الثّانیالمسألة  ةتوضع درج -

 .الثّامنة في الحقل الثّالثالمسألة  ةتوضع درج -

 .اسعالتّ ة في الحقل الرّابعالمسألة  ةتوضع درج -

 

 -الملاحظات انتھت  -
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 الجمھوریة العربیة السوریة 

 وزارة التربیة

 

 

 

 

 

 سلّم تصحیح مادة الفیزیاء
 لشھادة الدراسة الثانویة العامة

 )قدیمنظام الفرع العلمي (

 م۲۰۲۰عام دورة 
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 م۲۰۲۰امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة / الفرع العلمي / عام 

 الدرجة: أربعمئة                                                                                          )قدیم (نظامسلمّ درجات مادة: الفیزیاء  

 

1-                   rW F= ۱۰   أوb   
 

2-                   rad
2
π

 c     أو ۱۰ 

   ۲۰ مجموع درجات أولاً 
 

 
 

1-         

 
                           ( )ta v ′=  ................... 

        
    2

0 max 0cosa X tω ω= −  ................... 

                             2
0a xω= −  ................... 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
0x                التسارع معدوم:  =  ........................ 

maxxالتسارع أعظمي:  X= ±  ............................. 
 

 
٥ 
٥ 
٥ 
 
 
 
 
 
٥ 
 
 
 

٥ 

٥ 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 یُقبل التعبیر الصحیح

۳۰ 
 

maxa+

maxa−

0

4
T

0

2
T

03
4
T

0T

2(m.s )a −

(s)t
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2-         
                       d FΓ ∆ ′=  ................... 
               sind d α′ =  ................... 

  1 2 sin
2

F F F NILB π
= = = ................. 

  sinNILBdΓ α∆ =               ................ 
                        s Ld=     ............. 

               sinNIsB∆ =Γ α  ............. 
 

 

٥ 
 

٥ 

٥ 

٢ 

٣ 
١٠ 

 
 
 
 
 

1یُقبل:  2F F F ILB= = = 
 
 

٣٠ 
 

3-         

                 s

p

eff s

eff p

U N
U N

µ = =  ................... 

            µ  ...................  نسبة التحویل 

seffU  التوتر المنتج بین طرفي الثانویة  ............. 

peffU  التوتر المنتج بین طرفي الأولیة  ............. 

                sN  عدد لفات الثانویة  ............. 
               pN  عدد لفات الأولیة  ............. 

 .............µ<1ة للتوتر عندما تكون المحولة رافع
                

 
١٠ 
 

٢ 

٢ 

٢ 

٢ 
٢ 
١٠ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

أو:
p seff effU U<:أو ، p sN N< 

٣٠ 
  ٦٠ مجموع درجات ثانیاً 
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1- 

 )القوى الخارجیة المؤثرة في الساق(       

 
      W

→

 ...............................   )ثقل الساق الأفقیة(  

        T
→

 .................................(توتر سلك التعلیق)   

        η
→

 ...................................... (مزدوجة الفتل) 
 تطبیق العلاقة الأساسیة في التحریك الدوراني)(ب

         I α∆ ∆Γ =∑ 
 (1)  / / /T W I∆ ∆ ∆ ∆+ + =  

ηΓ Γ Γ α........................ 
/ 0WΓ ∆ = ،/ 0T ∆ =Γ  على محور لأنّ حامل كلّ منهما منطبق
 الدوران
     / kηΓ θ∆ = −............................................ 

 : (1)نعوّض في العلاقة  
 0 0 k Iθ α∆+ − =                  

               ( )tk Iθ θ∆ ′′− =.................................. 

  ( )t
k
I

θ θ
∆

′′ = −     (2)          .............................. 

 معادلة تفاضلیة من المرتبة الثانیة تقبل حلاً جیبیاً من الشكل:
             max 0cos( )tθ θ ω ϕ= +........................... 
            max 0 0sin( )tω θ ω ω ϕ= − + ........................ 

      2
max 0 0( ) cos( )t tα θ θ ω ω ϕ′′= = − + ................... 

        2
0( ) ...........(3)tα θ ω θ′′= = − ....................... 

 ) نجد3) و (2بالموازنة بین (

                      
2
0

k
I

ω
∆

=................................ 

         0 0k
I

ω
∆

= >  ....................................
 

هذا ممكن لأنّ        
 

,k I∆ موجبان 
 الحركة المدروسة لنواس الفتل هي جیبیة دورانیة ..................

 
١ 

١ 

١ 

 
 
 
 

 

٣ 
 

٣+٣ 
 
٣ 

 

 

 

٢ 
 

٣ 
 

٢ 

٥ 
٢ 
٢ 
٢ 
 
 

٢ 
 

٢ 
 

 

٣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٤٠  
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2-  
 
 
 
 
 
 
)تمسح سطحاً  ∆xتنتقل الساق الأفقیة موازنة لنفسها مسافة (

  
s L x∆ = ∆ ................................................. 

 )∆xتنتقل نقطة تأثیر القوة الكهرطیسیة على حاملها وبجهتها مسافة(
تقوم القوة الكهرطیسیة بعمل محرك (موجب)

 

                          
0W > ................................... 

                    W F x= ∆       ......................... 
                  W IBL x= ∆       ........................ 
                   W IB s= ∆      

                    
W I= ∆Φ       ......................... 

عندما تنتقل دارة كهربائیة أو جزء من دارة كهربائیة في منطقة 
عمل القوة الكهرطیسیة المسببة لذلك  یسودها حقل مغناطیسي فإنّ 

الانتقال یساوي جداء شدة التیار المار في الدارة في تزاید التدفق 
.المغناطیسي الذي یجتازها

 

 
 

٥ 
 
 
 

 

٥ 
 

  
٥ 
٥ 

 

٥ 
 
٥ 
 
١٠ 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٤٠  

 

F


B


+

−

I
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 ...........نجعل نهایته مفتوحة  ...............           

                 
2

L n λ=     .......................... 

                  1,2,3,......n =   

                     v
f

λ =     ....................... 

                  
2
vL n
f

=    ....................... 

      
2
vf n
L

=     ................................... 

f البسیط الصادر عن المزمار(تواتر الصوت( ........... 
v انتشار الصوت في غاز المزمار ... سرعة............. 
 L ..................................... طول المزمار.. 

nعدد صحیح موجب أو رتبة الصوت الصادر 
 نزید قوة نفخ الهواء فیه تدریجیّاً 

 

٥ 
 
 

٥ 
 

  
 
 

٥ 
  
٥ 
 
۱۰ 
 

۲ 
۲ 
 

۲ 

۲ 

۲ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n......,1,2,3أو   = 
 عبارة صحیحة ةتقبل أی

٤۰ 

  ۸۰ مجموع درجات ثالثاً 
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 رابعة) ٤۰للثالثة،  ۳۰للثانیة،  ۸٥للأولى،  ۸٥(الدرجات:  : الآتیةالأربع حل المسائل  ـ رابعاً 

 

1 -                         0 2 IT
mgd

π ∆=          .................... 

                       
1 2 12m m m m= + =          .................... 

                                         2
rd =          .................... 

                        

2 2
1 2

1
2

I m r m r∆ = +          .................... 

                                     

2
1

3
2

m r=          .................... 

                       
2

1

0

3
22
2

2

m r
T rmg

π=           

                                0
32
2

rT
g

π=    ......................... 

                     0
3 22
2 3

T = ×        ...................... 

                           0 2sT =        ...................... 
                        

 
٥ 
 
۲ 
 

 

۳ 
 

 

۲ 
 
۳ 
 

 
 
 
 

 
٥ 
 
۳ 
 

۱+۱ 

 
 

 ۲٥  

2-   a(     

        max
2

0 0 (1 )16T T
θ

′ = +    ..................................        

                    
2( )32(1 )16

π
= +   ...........................        

                   2.125s=     ..............................       
    

 

  
٥ 
 

٣ 

١+١  

 

١٠ 
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 b(
  بین وضعین نطبق نظریة الطاقة الحركیة      

  :لأولا      
  

1 3MAX
πθ θ= =   ....................... 

      
  :الثاني

  
2 0θ θ= =  ..............................

        

                     (1 2)k FE W
→

∆ =∑       

          
2 1 W Rk kE E W W− = +      ...................... 

       
0RW = نقطة تأثیرها لا تنتقل................................. 

 
1 0kE   .....ترك دون سرعة ابتدائیة........................   =

   
2

1
1 0 2 0
2

I m ghω∆ − = +     ............................ 

   
2 2

1 1 max
1 3( ) 2 (cos cos )
2 2

m r m gdω θ θ= −    .......... 

2 2
1 1 max

1 3( ) 2 (1 cos )
2 2 2

rm r m gω θ= −    ................. 

          
2

max
3 (1 cos )
4

r gω θ= −    ....................... 

          
max

4 (1 cos )
3
g
r

ω θ= −    ....................... 

               
4 10 1(1 )2 23

3

×
= −

×
    ....................... 

               
110 rad.sπ −= =    ....................... 

 

 
 

١ 
١ 
 

 
٤  
٢ 
٢  
٥+٥ 

 

٢+٢ 
 

٣ 
 

٣ 
 

٥ 
 

٣ 
 

١+١ 

 
 

٤٠ 

2( 

                 
v rω=    ................................ 

               

2
3

v π= ×    ............................... 

                 

12 m.s
3

v π −=    ..................... 

 

٥ 
 
٣ 
 

١+١ 

 

 ١٠  

  ٨٥ مجموع درجات المسألة الأولى
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1 -                           
   

2 fω π=    ..................... 

                             
2 50ω π= ×    .................... 

                    
1100 rad.sω π −=    ...................... 

                        LX Lω=   ............................
  

                     
3100

10LX π
π

= ×   .................... 

                          
30LX = Ω   ........................ 

                 
2 2

LZ R X= +   ............................ 

                 
2 240 30Z = +   ............................ 

                           
50Z = Ω   ......................... 

 

٥ 
 

۳ 
 

۱+۱ 
 

٥ 
 

۳ 
 

۱+۱ 
 

٥ 
 

۳ 
 

۱+۱ 

 
 

 ۳۰  

     2-                       Leff
e ff

L

U
I

X
=............................ 

                                60
30effI =   ............................ 

                               2Ae ffI =  ............................. 

 
٥ 
  
۳ 

۱+۱ 

 

 

 

 ۱۰  
     3-                    

Reff effU R I=............................. 

                           40 2
ReffU = ×  ............................ 

                            80V
ReffU = ............................ 

                          

 

٥ 
 

۳ 

۱+۱ 

 

 

 

 ۱۰  
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     4-  

                          
 
 
 
 

    

                       R Leff eff effU U U
→ → →

= +    

                     
22 2

R eff Leff effU U U= +       

                      
2 2

R eff Leff effU U U= +        .........                                                             

                       2 2(80) (60)effU = +        .........    

                                   100VeffU =        .........      
 

 

 
 

٥ 
 
 
 

  

 

    

٥ 

۳ 

۱+۱ 

 

 

 ۱٥  

  
        5-                             Z Z′ =  
           2 2 2 2( )

LL cR X X R X+ − = + .................... 

                         ( )2 2
L c LX X X− =  

                          L c LX X X− = ±  
L       إما                 c LX X X− =   

                                  0cX =  

                                C →∞ مرفوض 
L       أو                 c LX X X− = −   ....................... 

                                  2C LX X=  

                                2 30CX = ×  ....................... 

                                60CX = Ω  ....................... 

                                 
1

C

C
Xω

=  ....................... 

                          
1

100 60
C

π
=

×  ....................... 

                           
1

6000
C F

π
=  ....................... 

 
 
  

 

٥ 

  
  
 
  
 
 

 
۲ 
 

 
۲ 
۱ 
 
٥ 
 
۳ 
 

۱+۱ 
 

 

 

 ۲۰  
  ۸٥ المسألة الثانیةمجموع درجات                                        

 

ReffU

effU

i


LeffU
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-1                                          1 1Q s v′ =  ................   

                                430 10 5Q −′ = × ×      .............. 

                           3 3 -115 10 m .sQ −′ = ×   .............      

 

٥ 
 
۳ 
 

۱+۱ 

  
 

 ۱۰  
-2                                                               

                                       2
2

Qv
s
′

=   ...................... 

                                          
3

2 4

15 10
10 10

v
−

−

×
=

×
  .................. 

                                        
1

2 15m.sv −=    .................. 
                                                   

 
 
 

٥ 
 
۳ 
 

۱+۱ 

 
 

 ۱۰  
-2                                                               

                  2 2
1 2 2 1

1 ( )
2

p p v v gh= + ρ − +ρ   ...................... 

  5 3 3
1

110 10 (225 25) 10 10 20
2

p = + × − + × ×  .................. 

                                           
5

1 4 10 pap = ×    .................. 
                                                   

 
 
 

٥ 
 
۳ 
 

۱+۱ 

 
درجات إذا كتب معادلة  ٥ینال الطالب 

 برنولي بشكل صحیح

 ۱۰   
  ۳۰ مجموع درجات المسألة الثالثة
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1-                                2
L k λ= ................ 

                                      2 4
2
λ

= ................   

                                      1mλ = ................ 

 

 
٥ 
 

 

۳ 
 
 

۱+۱ 

 

 

 

 
۱۰  

2-                                

                              
mµ =


.................................. 

                           
320 10

2

−×
=.................................. 

                                                         

                   
2 110 kg.m− −=.................................. 

 

 
 ٥ 

 
۳ 
 

۱+۱ 

 
 
 

 
۱۰  

 -3 

...... TFv
µ

=                          

                                      
2

TF vµ=    

                         2 210 (50)−= ×   ......................... 
                                25 N=     ......................... 

  
 
 
٥ 
 
 
 

۳ 
۱+۱ 

 

 
۱۰  

 
 )أماكن العقد تحدد بالعلاقة( 4-      

                          
2

x k λ
= ..........................            

2k العقدة الثالثة:             =         
                          3

12
2

x =  ................................ 
                         3 1mx =  ............................... 

  
 

٥ 
 
 

 
 

۳ 

۱+۱ 

 
 

 
۱۰  

  ٤۰ الرابعةمجموع درجات المسألة 

 
 -انتهى السلّم  -                                             
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 ملاحظات عامة

 خصصة للمراحل عند دمجھا بشكل صحیح في المسائل.عطى الدرجات المُ تُ  -۱
 ویتابع لھ.یحاسب الطالب على الغلط مرة واحدة فقط  -۲
 یعطى درجة التبدیل العددي عند التعویض في علاقة غلط. لا -۳
 الجبریة. القیمةیحاسب الطالب على إغفال  لا -٤
 الغلط في التحویل. عند یخسر درجة الجواب -٥
 .، أو عند تغییر الرمز مالم یصرّح بھشعاع أو عند إضافة شعاعیخسر درجة واحدة فقط عند إغفال  -٦
 خصصة للدستور الفیزیائي ضمناً إذا كان التبدیل العددي صحیحاً.ینال الطالب الدرجة المُ  -۷
 عند استخدام رقم غیر وارد في المسائل یخسر درجة الجواب لمرة واحدة ویُتابع لھ. -۸
 ویكتب علیھ زائد. تھ،شطب الأخیر منھا حسب تسلسل إجابجمیع الأسئلة الاختیاریة یُ  نإذا أجاب الطالب ع -۹
لی�تم دراس�تھا  ؛الأول ف�ي ال�وزارة لك�ي یرس�لھا إل�ى التوجی�ھ ؛لم ترد ف�ي الس�لمّ ،ي حال ورود طریقة صحیحةل الفرع فیُرجع إلى ممثّ  -۱۰

 وتوزیع الدرجات المخصصة لھا واعتمادھا وتعمیمھا على المحافظات.
   على  السؤالة قابل بدایمُ (رقماً وكتابة) ضمن مستطیل  دائرة، ثمّ تكتب درجة الحقل ضمن سؤال تكتب الدرجات الجزئیة لكلّ  -۱۱
 . (القلم الأسود)ق والمدقّ  ،(القلم الأحمر) صححتوقیع كلّ من المُ و اسم ، وبجانبھافي مكان مناسب الإجابة ورقة ھامش      
 لمرة واحدة فقط، وفي حالة تصویبھا مرة أخرى یتم  رقماً وكتابة لكامل الدرجةتصویب الدرجات من قبل المُدقّق (بالقلم الأسود)  -۱۲
 قبل المُراجع ( بالقلم الأخضر).  من         
 من قِبَل المصحح.× تشطب المساحات الفارغة على الصفحات بخط تقاطع  -۱۳
 الدقة في نقل الدرجة النھائیة إلى المكان المخصص لھا في القسیمة. -۱٤
  القسیمة والدرجات ضمن ورقة الإجابة. المكتوبة علىلدرجات لمطابقة الدقیقة لا -۱٥
 لى الحقول:توزیع الدرجات ع   -۱٦

 جواب السؤال أولاً توضع درجتھ في الحقل الأول. -

 جواب السؤال ثانیاً توضع درجتھ في الحقل الثاني. -

 جواب السؤال ثالثاً توضع درجتھ في الحقل الثالث. -

 .الرابعتوضع درجتھ في الحقل  الرابعجواب السؤال  -

 .الخامستوضع درجتھ في الحقل  الخامسجواب السؤال  -

 .السادسلأولى توضع درجتھ في الحقل حل المسألة ا -

 .السابعحل المسألة الثانیة توضع درجتھ في الحقل  -

 .الثامنحل المسألة الثالثة توضع درجتھ في الحقل  -

 .التاسعحل المسألة الرابعة توضع درجتھ في الحقل  -

 

 -الملاحظات انتھت  -
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